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Békét! 
„A békét szolgáljuk, arra törekszünk. 

És pedig nemcsak valamelyik kormány- 
nyal, vagy párttal, hanena a román nem 
zettel való békére!"... Mély érteknü 
szavak, amelyek a Magyar Párt vasár- 
napi választói nagygyülésén hangzottak 
el. Aki mondotta: tisztában volt szavai- 
nak sulyával és jelentőségével, mert hi- 
szen egy évtizednél hosszabb ideje irá- 
nyitója, utmutatója a kisebbségi sors 
utját járó romániai magyarságnak. 
Bethlen György gróf programbeszédé- 
ben sok nagyszerü igazságot mondott. 
A sok között a föntebb idézett szavak 
mutatják leginkább, hogy a magyar nép 
minden utógondolat nélkül vállalta a 
történelmi fordulat következményeit. 
Tudta, hogy nálánál nagyobb erők intéz 
kedtek, amelyek előtt meg kellett hajol- 
nia! Vállalta a következményeket, de él- 
vezni akarja az uj helyzetéből fakadó 
kedvező lehetőségeket is! Nem kegye- 
ket, nem ajándékokat kér, nem vár kü- 
lönleges elbánást, csak azt követeli meg, 
amit az ország alkotmánya és a nem- 
zetközi szerződések félreérthetetlenül 
biztositanak a számára! 
Ennyi az egész. De ebből egyetlen 

jottányit sem engedünk. Nincs is szük- 
ség arra, hogy engedjünk,. Hiszen az ál- 
lamalkotó többségi nép fiai bölcsen 
tudják, hogy a nemzeti kisebbségeket 
nem lehet kiradirozni a román határok 
közül. Tudják azt is, hogy a békeszer- 
ződések nermmcsak a kisebbségekre vonat 
koznak, hanem a román nemzetre is. 
Ezek a szerződések, valamint az állam 
alaptörvényei kötelességeket, de jogo- 
kat is tartalmaznak. A magyar nép, 
amely külén 
téről ismegetes leginkább, egy pilana- 

i ka kivonni magát a rája 
rótt kötelézéttségek terhe alól. Ki mond 
hatja el jó Hittel, hogy adóban és vér- 
adóban egyaránt nem teszünk meg min 
dent, ami tőlünk telik?! Nem, ilyesmit 

nem állithatnak rólunk. Aki pedig még 
is megtenné, nem mondana igazat... 
Igen: mélységes igazságot fejezett ki 

az Országos Magyar Párt elnöke, ami- 
kor azt mondotta, hogy a békét szolgál- 

juk. A békét igen, de az egész román 
nemzettel közösen. Nem volna értelme, 
sem célja, hogy bármelyik román párt- 
tal kötnénk szövetséget az összesség 
róvására. Ezer évnél hosszabb idő óta 
él e földön nemzetünk. Itt porladnak 
apáink csontjai. Nem tagadhatjuk, de 
mások sem tagadhatják meg idevaló tar 
tozandóságunkat! Évszázadokon át bé- 
kés egyetértésben megfértünk az Erdély 
bércei között élő románsággal. Együtt 

hullajtottuk vérünket és verité- 
künket az ősi Transsylvania földjére. 
Esztelen és rosszhiszemü cselekedet, ha 
most a két, annyira egymásra utalt nép 
közé bármiféle ok cimén éket akarná- 
hak verni. 
Politikai elfogultságok ideig-óráig 

zembeállithatták egymással a románo- 
kat és a magyarokat, de a mindent ki- 
egyenlitő idő forgatagában ujra és iga- 
zabban egymásra kell találniok! Ennek 
a két sokat próbált és sokat szenvedett 
népnek a kerek földön nincs más társa. 
a egymás ellen fordulnak, agyarkodó 

külső ellenségek munkáját könnyitik 
meg! 

A „Jóestét!" számára nagy igazolá- 

ösképpen törvénytisztele[ 

MINDÉNM ESTE MEGJELENŐ 
rüGGETLEN POLITIKAINAPLA 
Eielös szerkeszéi MAYE AM 

Róma feltünő szivélyességéti 
logadta Sztojadinovicsot 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
érdeklődés homlokterében változatlanul 
Delbos és Sztojadinovics tárgyalásai 
állanak. Mig azonban Delbos varsói 
megbeszéléseiről már konkrét közlések 
állanak rendelkezésre, addig Sztojadi- 
novics tárgyalásai még találgatások tár- 
gyai. Delbos ugyanis tegnap délelőtt a 
varsói francia követségen hosszabb nyi- 
latkozatot olvasott fel a sajtó képviselői 
előtt, melyben a következőket mon- 
dotta: 
Találkozásunk egyedüli célja a tar- 
tós béke megszerzésének és az erre 
alkalmas módszereknek kikeresése 
volt. Megelégedéssel állapitom meg, 
hogy az összhang Páris és Varsó 
között, ha van is ugyan felfogás- 
beli ellentét, még sohasem volt 
olyan erős, mint most. Ez és az a 
tény, hogy Neurath br. német kül- 
ügyminiszter ur rövid beszélgetés- 
re adott alkalmat, a legjobb remé- 
nyekre jogositanak. A jelek arra 
mutatnak, hogy meg lesz a mód az 
ingadozó helyzet megszilárditására 
és az együttmüködés megteremté- 
sére. Megbeszéléseink nem irányul- 
tak egyetlen nemzet ellen sem. 

Francia lapok szerint a mérlee nem 
kedvezőtlen, de tulságos nagy eredmé- 
nye sincsen. A Matin igy ir: 
Delbos tárgyalásai megszilárditot- 
ták a lengyel-francia kapcsolatot. 
A külpolitikai felfogásban mutat- 
koznak ellentétek, de ezek nem 

áthidalhatatlanok. 

A Populaire szerint 
Beck semmi körülmények között 
sem volt hajlandó a kollektiv biz- 
tonság elvét magáévá tenni és nyil- 
tan hangsulyozta, hogy a kétoldali 
szerződések hive. Ezek után ez az 
egyedül helyes módszer ugy látszik 
tényleg elvesziti létjogosultságát. 

A varsói lapok egyöntetüen megállapit- 
ják, hogy 
Beck nem hozható szóba a gyar- 
matkérdést és a Prága-Varsó vi- 
szony megjavitására sem tett igé- 
retet. Ezt annál kevésbbé tehette, 
mert a jelenlegi ellentétek a két 

után megkezdi utját 

Delbos derüléló handon nullatkozott varsól ercdményelről - 
ország mem hajlandó a kollekiiv biztonság elvéi / 
Varsó hözött cévelőre áthidalhatatlanok az ellentétek - Spaak ujabb nui- 
lolkozata a évarmatigénylési khérdésben 

Nankins közeli elfoglalását jelzi a Japán táviratiroda 
állam között ely nagyok, hogy át- 

hidalásuk lehetetlen. 

A Delbos uttal kapcsolatban az angol 
sajtó szinte egyértelmü megállapitása 
az, hogy 

nem nyujtotta azt, amit várni le- 
hetett volna a londoni megbeszélé- 

sek után, de mindenesetre jelentős 
lépés a további általános közeledés 

felé. 

Delbos különben tegnap Beck vendége 
volt villásreggelire, majd délután 
Krakkóba utazott, hogy koszorut he- 
lyezzen Pilsudszky marsall sirjára. Ez- 

Bucuresti felé, 
ahol ünnepélyes fogadtatást készitenek 
elő számára. Ugyancsak közérdeklődés 
előzi meg Sztojadinovics tárgyalásait is. 
A jugoszláv kormányfő tegnap délelőtt 
hosszu megbeszélést folytatott Ciano 
gróffal, majd vele együtt a Palazzo 
Veneziába ment, ahol Mussolini fogad- 
ta. Itt több, mint egy órát időzött, az- 
után feleségével együtt az olasz ural- 
kodó pár előtt jelent meg kihallgatáson 
majd később villásreggelin. Ide hiva- 
talosak voltak még Mussolini, Ciano, a 

Ismét előtérben 
(BRÜSSZEL) (Reuter.) Tekintettel 

arra. hogy a fasiszta-ellenes sajtó még 
mindig fenntartja azon állitását, hogy 
a Harmadik Bizodalom belga Kongóra 
és portugál Angolára is igényt tart, 
Spaak külügymniiszter ujra állást fog- 
lalt ebben a kérdésben és nyilatkoza- 
tában megismételte azon szavait, me- 
lyeket ebben az ügyben a kamarában 
mondott. 

A német kormánytól - hangzik 
a nyilatkozat - a belga közvéle- 
mény megnyugtatására barátságos 
formában felvilágositást kértünk és 
ugyanezt tette a portugál kormány 
nevében Monteiro is. A válasz meg- 
felelt a várakozásnak. A német 
külügyminisztérium a leghatáro- 
zottabban visszautasitotta ezt a fel- 
tevést és barátságtalan lépésnek 
minősitette a baloldali sajtó tuda- 

sul szolgálnak Bethlen György gróli 
szavai. Sokszor mutattunk rá hogy ha 
kisebbségi életünkben türhető lehetősé- 
geket akarunk biztositani, közelebb kell 
hoznunk magunkhoz a románságot! Meg 
kell, hogy ismerjenek bennünket, mert 
a megértés megbékülést jelent. A köze- 
ledés egyengetése szivós kitartást és tü- 
relmet igényel... Ám a románság zö- 
mének is végre rá kell jönni arra, 

hogy ha kenyeret és megélhetést köve- 
telünk, ezzel nem az álam érdekei el- 
len cselekszünk. Sőt! Kötelességeket 
csak az vállalhat, akinek rendben van a 
szénája. Kenyértelen, nincstelen, gond- 
dal-bajjal birkózó emberektől senki se 
várhat semmit. Mert ahol nincs, ott ne 
keressi Azért fontos, hogy békeség le 
gyen e földon magyarok és románok 
között... 

Lenguel- 
ellegadni - Práca és 

római jugoszláv és a belgrádi olasz kö- 
vetek is. Ma a Vatikánban fogadják 
Sztojadinovicsot és feleségét. A francia 
sajtó nagyon borulátón ir a látogatás- 

Nincsenek reményeink arra 
mondja a párisi sajtó több orga- 
numa - hogy a francia-jugoszláv 
viszony Párisra nézve kedvezőbb 
fordulatot vegyen. A kapcsolatok 
nem fognak erősödni. Nem vagyunk 
féltékenyek, de jó lenne végre Bel- 
grád és Páris helyzetét tisztázni. 

A belgrádi sajtó a legnagyobb elragad- 
tatással ir a fogadtatásról. 
Róma feltünően szivélyesen fo- 
gadta Sztojadinovicsot - mondja a 
Vreme - ez jele a legjobb barát- 
ságnak, pedig az utnak nincs hiva- 
talos jellege. Ennek ellenére is nagy 
jelentőségü, mert éppen a baráti 
vizitek azok, amelyek kimélyitik a 
népek között az együttérzést. 

A Tribuna szerint 
a jelenlegi kitünő kapcsolat nagy 

- 

lehetőségekre ad alkalmat, a lát- 
szat pedig az, hogy a két állam 
politikusai ki is fogják használni ezt. 

a gyarmatkérdés 
tos hangulatkeltését. Hivatkozott 
Göbbels beszédére, melyben a pro- 
pagandaügyi miniszter „balgaság"- 
nak minősitette ezeket a feltevése- 
ket. Megismételte Hitler államifő 
azon kijelentését, mely szernit Né- 
metországnak azoktól, akik gyar- 
mataiból nem részesültek, nincs 
követelni valója. Végül utalt 
Schacht dr. cikkeire és Epp tábor- 
nok beszédeire, melyekben nyoma 
sincs belga-ellenes követeléseknek. 
A német kormány nevében felelő- 
sen nyilatkozó külügyminitérium e 
határozott kijelentései után egye- 
nesen a Harmadik Birodalom meg- 
sértése lenne a kérdéssel, amelyet 
véglegesen lezártnak lehet tekinte- 

ni. még tovább is foglalkozni. 
Spaak nyilatkozatát a belga sajtó tel- 
jes egészében közli. Nyilatkozik ebben 
a kérdésben a Montagblatt is. 
A Harmadik Birodalom megszokta 
- irja - hogy állandó rágalom 
tárgya legyen. Még szerencse, ha 
ilyen esetben, mint Belgiunm és 
Portugália is tették, egyenesen fel- 
világositást kérnek Berlintől, mert 
ezzel nem csak a közvéleményt 
nyugtatják meg, hanem kiállitják 
a méltó bizonyitványt is az ellenfél 

számára. 

A portugál sajtó is szükségesnek látja, 

szerda 
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hogy ez ügyben állást foglaljon. A 
Diario de Notizias igy ir: 
Németország részéről határozott 
nyilatkozat hangzott el a gyarmat- 
kérdésben. Portugáliát biztositot- 
ták afelől, hogy Berlin a ránézve 
sérelmezett versaillesi igazsávta- 
lanságot nem kivánja ujabb jogta- 
lansággal tetézni. Nincs okunk e 
nyilatkozat őszinteségében kétel- 
kedni és alaptalan rágalomként 
kezeljük a baloldali sajtó ezirányu 

közléseit. 

A benemavatkozási konferencia 
mai programja 

(LONDON.) (Reuter.) A lord Ply- 
mouth elnöklete alatt összeülő benem- 
avatkozási konferencia programján a 
következő pontok szerepelnek: 

1. Az egymással szemben álló felek 
válaszainak letárgyalása. i 

2. A kontroll megerősitésének mó- 
dozatai. 

3. Az önkéntesek visszahivásának le- 
hetővé tétele. 

Minden órában várható Nanking 
bevétele - jelenti a Domei iroda 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei hirszol- 
gálati iroda harctéri tudósitójának ér- 
tesitése alapján a tokiói lapok külön 
kiadásokban közlik azt a hirt, hogy 

a kinai ellenállás szinte érthetetlen 
és bizonyára lelki okok miatt ugy- 
szólván teljes egészében megszünt. 
A Nanking köré összpontositott 
védőcsapatok átözönlöttek a váro- 
son és feladva a védelmet, nyugat 
felé, az ország belsejében keresnek 
menekülést. A negyven kilométer 
távolságba tervezett védelmi gyürü 
felbonmalott és a japán előörsök már 
3 kilométerre közelitették meg a 
közép kormány székhelyét. Ezek 
után Nanking eleste minden órá- 

ban várható. 
Ezt a hiradást az európai irodák is 
mind átvették, bár még megerősitésre 
szorul. 

önálló „nagy saghaii" kormány 
alakult Putungban 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán ka- 
tonai parancsnokság védnöksége alatt 
megalakult az önálló „nagy sanghaii" 
kormány Putungban. Tagjai japán- 
barát kinai politikusokból állanak, akik 
nek első kiáltványaik a nankigiaktól 
való elszakadást fogja bejelentenii A 
miniszterelnök Szusiven lett, Szunyat- 
sen egykori pénzügyminisztere. 

London cáfolja az angol hajók 
megtámadásának hirét 

(LONDON.) (Reuter.) Arra a hirre 
vonatkozólag, mely szerint a japán lé- 
gihaderő megtámadta volna a brit hadi 
hajókat, a Foreign Office határozottan 
közli, hogy ilyen esetről nincs tudo- 
mása és igy ez értesülések nem felel- 
nek meg a valóságnak. 

Már bombázzák Nankingot 
(SANGHAI.) (Reuter.) Nanking a ja- 

pán messzehordó ágyuk tüzkörébe ke- 
rült. A bombázástól megsérült lakosság 
sürü csoportokban menekül az ország 
belseje felé. A Kuomintang kiáltvány- 
ban szólitja fel Kina lakosságát az el- 
lenállásra és stratégiai okokból tör- 
tént visszavonulást emlit. 

Elesett Kao-Csio-Men, Nanking 
egyik elővárosa 

(SANGHAI.) (Reuter.) A Paris Soir 
tudósitójának távirati értesitése szerint 
a Nankingtól 5 kilométerre fekvő Kao- 
Csio-men város elesett. Csang-Kai-Sek 
marsall még Nankingban tartózkodik, 
hogy megkisérelje a végső ellenállás 
megszervezését. ; 

Isitó gróf Londonban 

takarit meg, ha 
őszi szükségletét 
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pán külügyminiszter Isitó gróf London- 
ba érkezett látogatása hivatalosan ma- 
gánjellegü, de minden bizonnyal sor 
kerül egy Isitó-Eden találkozásra. 

Fukau lángokban 
(SANGHAI) (Reuter.) Fukau a japán 

légitámadások következtében lángokban 

Attlee segitséget igért Valenciának 
(BARCELONA) (Reuter) A köztár- 

sasági spanyol földön tartózkodó Attlee 
őrnagy a tiszteletére rendezett lako- 
mán kijelentette, hogy mindent elkö- 
vet Londonban oly irányban, hogy a 
köztársaságnak segélyt szerezzen. A be- 

Döntő vereséget szenve 
íronton - írja 

(VARSÓ) (Reuter.) A Gazetta Polska 
vezető cikkben foglalkozva a mai be- 
nemavatkozási konferencia ülésével, 
megjegyzi, hogy a szovjet a spanyol 
fronton, mely ma már megszünt euró- 
pai kérdés lenni, döntő külpolitikai ve- 
reséget szenvedett. Nem sikerült a vi- 
lágforradalmat elősegitő háborut fel- 
idéznie - irja a lap - és azt kizárólag 
bolsevizáló és belső bajokat provokáló 
propagandájának köszönheti. 

Neki köszönhető a fasiszta államok 
előretörése is, mert olyan jelszót 
adott kezükbe, amely a belső bé- 
kéjüket féltő kormányoknak egy- 

aránt kedves. Ezek után nem ma- 
rad számára más hátra, mint visz- 
szatérni a régi elvekhez: bomlasz- 
tani. Ez a tevékenység máris meg- 
indult és itt a komintern a II. in- 

Posztóáruházában szerzi be, 

széd londoni kormány körökben igen 
nagy megütközést váltott ki. 

Sulyeos incidens a francia-spanyol 
határon 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) A francia- 
spanyol határon sulyos incidens ját- 
szódott le. Köztársasági spanyol határ- 
őrök, hogy egy átmenekült spanyolt el- 
foghassanak, fegyveresen francia terü- 
letre hatoltak, anaiben a francia határ- 
őrség őket megakadályni igyekezett. En- 
nek során valóságos ütközet fejlődött 
ki, melynek mindkét részről több su- 
lyos és egy francia halálos áldozata is 
van. 

deatt a szovjet a spanyol 
a lengyel sajtó 

ternationalet akarja kihasználni 
céljai megvalósitására. 

A cikk jelentőségét az adja meg, hogy 
aznap jelent meg, amikor Delbos a kor- 
mány vendégeként, mint a francia- 
orosz katonai szövetség exponense a 
lengyel -írancia viszonyról nyilatko- 
zott. 

Delbos Kányával is találkozni fog 
(BUDAPEST.) A Magyarország Delbos 

nyilatkozatát közli, amelyből azt az 
óhajtását fejezi ki, hogy 

szeretne Kánya magyar külügymi- 
niszterrel is találkozni egy kis 

megbeszélésre 
és örülne, ha ez a kivánsága teljesedhet 
nék is. Igy 

valószinüű, hogy a Kánya-Delbos 
találkozó létre is jön - 

a francia külügyminiszter Budapesten 
való keresztülutazása alkalmával. 

Tlatarcscu élcs 

téntek Deibes 
(BUCURESTI.) Tatarescu az ujság- 

irók előtt éles hangon válaszolt Maniu 
brassói nyilatkozatára kijelentve, hogy 
a hét Delbos szerdai érkezésével kap- 
csolatban a külpolitikának van szentel- 
ve, de mihelyt ez lezárul, azonnal meg- 
adja válaszát Maniunak, mert 
„ennek az országnak van emlékezete 

és a cimizmus és a roszakarat fegy- 
vereit a politikai harcokban még 

Maniu sem használhatja." 
Most érdeklődéssel várják, hogy mi lesz 
a kormányfő nyilatkozatára Maniu vá- 
lasza. Más hirek szerint Tatarescu be- 
várja Maniu december 12-i ujabb kije- 
lentéseit s csak akkor fog a kérdésről 
részletesen nyilatkozni. 
Maniu egyébként tegnap Titulescuval, 

Madgearuval, Popovicival, és Filipescu- 
val tárgyalt s igy egy-két napig még a 
fővárosban marad, mig az összes párt- 
jelölések megtörténtek, azután pedig 
erdélyi választási körutra megy. 

MANIU UJRA KOLOZS- 
VÁRRA MEGY 

Ujabb jelentések szerint azonban 
Maniu elhatározását megváltoz- 
tatva tegnap este mégis Kolozs- 

várra utazott. 
Elutazása előtt utasitásokat adott Titu- 
lescu és Dobrescu jelölési kérdésének el 
intézésére, 

IUNIANT MEGOPERÁLTÁK 

luniánt tegnap mütének vetették alá. 
A mütét sikerült, de még 8-10 napig 
teljes pihenésre van szüksége. Dinu 

(LONDON.) (Reuter.) Az egykori ja-! Bratianu az erdélyi vadászatról vissza- 

Intézett Maniu cellen 
A kormány olcsóbbitani akarja az elsőrendü köz- 
szükségleti cikkeket - Naoyarányu előkészületek tör- 

holnapi fosádására 

támadási 

érkezve ujbó belekapcsólódott a belpo- 
litikai életbe. 

A választási bizottság tegnapi hatá- 
rozata értelmében a munkamarai sze- 
nátorválasztáson a választott tanácso- 
sok jogosultak a szavazásra. A bizott- 
ság még további fontos határozatokat 
fog hozni. Ugyanakkor 

ormányrészről cáfolják azokat a 
hireket, hogy a kormány a köz- 
tisztviselőkek a választási küzde- 
lemből való kirekesztését tervezné. 
A központi rendőrigazgatóság ezzel 
egyidőben ujabb szigoru rendelet- 
ben tiltotta meg diákoknak a vá- 
lasztási propagandában való rész- 
vételét, amelyet ezentul szigorub- 

ban büntetnek. 
Az olcsóbbitás jegyében 

Ma megbeszélésre ül össze a kor- 
mány gazdasági bizottsága az elsőrendü 
közszükségleti cikkek olcsóbbitása 
ügyében. Az értekezleten valószinüleg 
maga Tatarescu miniszterelnök fog el- 

Készülnek Delbos fogadásár 
Tegnap hazaérkezett Dinu Cesianu 

párisi román követ, hogy részt vegyen 
a Delbos francia külügyminiszter szer- 

és fogadó munkálatokban. 
A kormány rendkivül nagy ünne- 
pélyességgel kivánja fogadni Del- 

bost, 
hogy a látogatás jelentőségét ezzel a 
ténnyel is minél hangsulyozottabbá 

n sze ahol nagy választékot talál női és 
férfi télikabát szövetekben, valamint exlusiv öltönyszövetekben. 

száj- 

Ujabb hivatalos intézkedések 

dai érkezésével kapcsolatos előkészitő 

Teleton: 17.00 

(VERDUN.) Az egyre jobban terjedő 
és körömfájás járvány egyedül a verduni departemenben 80 millió frank 

kárt okozott. 
(TEHERAN.) Baldur von Schirach, 

az irani kormány felkérésére megláto- 
gatja az ország nagyobb ifjusági tábo- 
rait. 
(FIRENZE) Az itt vendégszereplő 

berlini filharmónikusok óriási sikert 
arattak. 
(BUDAPEST.) A MÁV a csehszlovák 

és a jugoszláv kormányok engedélye 
alapján karácsonykor mindkét államba 
rokonlátogató különvonatokat indit. 
(BERLIN.) A német idegen forgalom 

ázt eleje óta 8 százalékkal emelke- 
ett. 
(PRÁGA) A csehszlovák magan- és 

közalkalmazottak tegnap az ország min- 
den nagyobb városában gyülést tartot- 
tak, melynek folyamán követelték a 
béremelést, a drágasági pótlékot és a 
szociális reformok megvalósitását. A 
yülések végén kéréseiket távirati uton 
özölték a csehszlovák köztársasági el. 

nök irodájával. 
(BERLIN.) Mackensen marsall tegnap 

ünnepelte 84-ik születése napját. Ez al- 
kalomból az egész országból az üdvözlő 
táviratok ezrével halmozták el. 
(HELSINKI.) A finn köztársaság 

20 éves fennállásának ünnepét ülte meg 
tegnap az ezertó országa. A fővárosi 
istentiszteleten megjelentek Kallio el- 
nök, Mannerheim marsall és az összkor- 
mány tagjai. Az ünnepséget csapatszem 
lée zárta be. 
(LONDON.) A tőzsde barátságosan 

nyitott és véleményes vásárlások követ 
keztében az árfolyamok továbbszilár- 
dultak. ; 
(HENDAYE.) A spanyol frontokon 

vihar előtti csend van. Lázasan folynak 
a készülődések az összecsapásra. 
(BERLIN.) Ludendorf marsall állapo 

ta változatlan. 
.................. 

lr nobert Gower 
Dorányinál 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Sir Eric Go- 
wer tegnap kihallgatáson jelent meg 
Darányi miniszterelnöknél, kivel hosz- 
szasan tárgyalt. Ugyancsak Budapestről 
jelentik, hogy Horthy kormányzó név- 
napját az egész országban megünne- 
pelték. Ünnepélyeket tartottak a vat- 
sói, berlini, bécsi, római és szófial ma- 
gyar kolóniák is. A lengyel sajtó hosz- 
sz ucikkekben üdvözli ez alkalomból a 
magyar kormányzót, hangsulyozva az 
évszázados lengyel-magyar barátsáogt 

. e 

Cátolják a bulsárkormány 
válság hirét 

(SZÓFIA.) (Reuter.) Boris bolgár ki- 
rály elnöklete alatt a kormány részt- 
vételével államtanács volt, mely az 
1938. évi költségvetéssel és a jövő év- 
ben sorra kerülő választásokkal foglal- 
kozott. A kiadott hivatalos jelentés cá 
folja a kormányválság hirét. 

se...... 

- Banditák garázdálkodnak Haiti 
határán. Newyorkból jelentik: A San 
Domingoban levő trujillói hiradás sze- 

rint 30 haitii parasztból álló banda fegy 
verekkel felfegyverkezve, megtámadta 
a határ mentén élő lakosságot s annak 
számos tagját lemészárolták, vagy meg 
sebesitették. Azután kirabolva őket, el- 

tegye. menekültek. A vizsgálat megindult. vAr,
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(NAGYBÁNYA-BAIA-MARE.) Röviden 
már jelentettük, hogy a kiszámithatatlan 

sors-szerüség ujból egy kiváló nagy ma- 
gyar festőmüvésztől fosztotta meg az er- 

délyi magyarságot s a magyar müvészetet: 
csopaki Thorma János, a nagy mester, va- 

sárnap 10 órakor nagybányai otthonában, 
hosszas szenvedés után 67 éves korában 
meghalt. 

Hosszabb ideje betegeskedett Thermma 
János érelmeszesedésben, s bár az ervesok 
és a gondos családi környezet mindent el- 
követett, gyógyithatatlan betegségét csak 
enyhiteni, életét injekciókkal csak hosz- 

szabbitani tudták, de megmenteni már nem 
lehetett. 

Olyan nagy magyar műüvésznek az el- 
mulása következett be, akinek neve na- 
gyon messzire eljutott, akinek pályája a 
legnagyobb karrierek egyike volt. Száguldó 

gyorsasággal tudta témáit vászonra rögzi- 

teni és előadásának nagy könnyedségével, 
fölényes biztonságával mindenkin tultett. 
A nagy mester elpusztithatatlan energiá- 

ju férfinek ismerte mindenki. Még 25 éves 

korában teljesen megfehéredett hajával, 

egyenes tartásával, az egészség és erő ele- 

ven szobraként hatott. Uj s ujabb képei- 

nek megjelenése elég volt arra, hogy mü- 

vészek és kritikusok pártokba álljanak s 
termékeny polémiák induljanak meg. Nem 

Thorma müvészi értéke felett: azt elismer- 

te mindenki, hanem az irány felett, ame- 

lyet félre nem magyarázható módon és 
tántorithatatlanul képviselt. Egészen hoz- 
záillett nobilis minden hangosat és 

bombasztikusat kerülő jelleméhez a bányai 

halk harmóniák élvezése és képpé formá- 
lása. Sikerről-sikerre haladt s keresett fes- 
tő volt. Kiállitásokon szivesen látták és 
arannyal fizették. 

Pályafutása: 

Thorma János a „Nagybányai Festők 
Társaságá"-nak és a nemrég alakult „Ba- 
iamarei Képzőmüvészek Egyesülete"-nek 
diszelnöke, Kis-Kunhalason született 1870 

április 24-én. 1884-ben édesapját Nagybá- 
nyára helyezték adótárnoknak s apja az 
akkor 14 éves Thorma Jánost a Minoriták 
városi gimnáziumának 4-ik osztályába 

iratta be s ott is érettségizett 1887-ben. 
Müvészeti tanulmányait a Budapesti Min- 

ta-rajziskolában kezde 1888-ban, ahol a leg 
kiválóbb tanitványa volt Székely Berta- 
lannak. „Domine spectabilis, többet fog 
tudni, mint mindegyikünk", - jegyezte 
meg egy alkalommal Székely a fiatal mü- 
vész tehetségének elismeréseként. S ha 

most nagyobb távlatból nézve állitjuk 
Thorma alakját Székely Bertalané mellé, 
Ugy tünik fel, hogy a két nagy müvész- 

egyéniség közt voltaképpen nem volt lé- 
nyeges különbség. Nemcsak azért, mert 
mindkettő nagy magyar és a történelmi 
magyarság müűvészi zászlóvivője volt, ha- 
nem azért is, mert mindkettő nagy ro- 
mantikus is volt. 1889-90-ben Hollósy Si- 

mon tanitványa Münchenben. 1891-97 kö- 
zött négy évet töltött Párisban. Utazásai- 
an tanulmányozta az olasz, spanyol, belga 

képtárakat. 1896-ban egyik alapitója a 
Ngybányai Festőkolóniának. 1902-től 25 
éven át a Nagybányai Festőiskola tanára 
és igazgatója. Első nagyobb képét, a „Szen 
Vedőket (a Budapesti Szépmüvészeti Mu- 
Zeum tulajdona) i891-ben festette. 1894- 
en a párisi Salon „mention honorable"- 

val tüntette ki. 1896-ban, három évi mun- 
A után fejezte be a legnagyobb méretü 
Agyar történelmi képek egyikét, az 

"Aradi vértanuk"-at. Ez a müve ország- 

„lóestét 
emam 

kerte ismertté tette a mester nevét. A Kép 
zőművészeti Társulat a milleniumi kiálli- 
tás müvészeti pavillomjában Ferencz Jó- 
zsef királyra tekintettel nem merte kiál- 
litásra vállalni, mire a művész az Orczy- 
ház magtárhelyiségében külön kiállitáson 
mutatta be s igen sok látogatója volt. A 

képet a magyar állana nem akarta meg- 
vásárolni. Sok utánjárás után aztán Zsit- 
vai az akkori volt pénzügymimiszter meg 

akarta venni az állam részére s a képért 
20 ezer koronát igért, de Thorma nem 
akarta 50 ezer koronán alól adni. Addig 
alkudoztak, mig közben Zsitvai lemondott 
pénzügyminiszteri tárcájáról és igazság- 
ügyi miniszterré nevezték ki és igy a vá- 

sár elmaradt. A képet aztán sok fájdalmas 
viszentagság után 1931-ben a magyar ál- 
lam megvásárolta a Történeti Képcsarnok 
számára 10 ezer pengőért. 

1893-ban festette az „Ébredés" elmü 
kompozicióját, amelyet a mester szétdara- 
bolt s igy került egy mügyüjtő birtokába. 
1897-ben a „Békesség" cimü Krisztus- 
képét alkotta, amelyet a magyar kormány 
hatezer koronáért vásárolt meg a Szegedi 

Muzeum részénre. 1898-ban ismét hozzáfo- 
gott egy óriási méretü festményhez, a 
„Tapra magyar"-hoz, anselyet nemrég fe- 
jezett be a mester és ez év december hó- 
napjában fog kiállitásra kerülni a buda- 
pesti Mücsarnokban. Hir szerint a magyar 
kormány 75 ezer pengőt ajánlott a képért. 
A „Talpra magyar" közben rengeteg ki- 
sebb-nagyobb kép hagyta el a mester mü- 
termét. Igy többek között 1901-ben fes- 
tette a „Kocsisok közt" cimü képét. 1902- 
ben a „Szeptember végén"-t, 1903-ban a 
drámai részletekkel telt hires képát, „Ok- 
tóber elsejé"-nt, amely a bevonuló ujon- 
cokkal telt s indulásra kész vonatot ábrá- 
zolja a nagybányai állomáson. 1904-ben 
festette a Bp. Mücsarnok tárlatán „Vasár- 
nap délután" cim alatt szerepelt kártyá- 
zókat. Ebben az időben nyert St. Loisban 
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Meáhaltcsopalki ThormaJános 
nagy magyar icstőmüvész (1870-1931 

DUPLASPIRALLÁMPA N 
KEVEsEBB ÁRANMOT FOGYASZT ÉS MÉGI5S JOBBAN VILÁG/T/ 

I. o. aranyérmet, 1905-ben Münchenben 

szintén I. o. állami aranyérmet kapott a 

kiállitás alkalmával. 1905-ben a „Cigá- 
nyok"-at, azután a Tavasz, Husvét, Für- 
dőzők stb. cimü képeit festette. 1920-ban 
készitette az „Ibolyaszedők" cimü kompo- 
zicióját, amely az Országos Magyar Szép- 
müvészeti Muzeumba került és 1921-ben a 
„Majálist". Thorma János betegsége előtt, 
legutoljára a „Béna katona hazatérése a 
háboruból" és a „Cigány pár" cimü két ké- 

pein dolgozott, amelyek befejezetlenül ma- 

radtak. 
1927-ben visszavonult a festőiskola ve- 

zetésétől, de Nagybányán maradt és művé- 
szetének uj utjait keresi. Ujabb kompozi- 
ciójaiban a mind világosabb tónusok ural- 

kodnak. Régebbi és ujabbi képeiben a tisz- 

tán pikturális elemek mellett sok a szó- 
ciális mondanivalója. 1924-ben a „Bene 
merenti" I. o. aranyéremmel tüntette ki a 

román állam. A mester először drámal, 
később epikai s az utóbbi időkben lirai pik 

turájával gazdagitotta a magyar müvé- 

szetet. 

Legutóbbi kiállitása Nagybányán az Ist- 

ván-szálló nagytermében volt ez év októ- 

berében, ahol a müvészetet igazán hiven, 
becsületesen kereső és szerető müvészlélek 
fejlődése tárult szemeink elé. 
Thorma Jánosnál nem öncél volt a pik- 

tura, hanem hivatás és küldetés, hivatás 
a magasabbrendü szépség ábrázolására s 

küldetés ennek hirdetésére, néma vásznon, 

az ecset harsogó erejével. 

Thorma János müvészete gazdagon hin- 
tette maga körül az áldást. Halála tehát 
valóban nagy csapást jelent az erdélyi ma- 

gyar életben s a közélet általánosan gyá- 

szolja a nagy magyar festőmüvészt, leg- 

bensőbben a magyar képirodalom, mert 

koporsója mellett lebegnek az ő szent ha- 

gyományai, multjának nagy emléke. Re- 

méljük, hogy müvésztársai sohasem felej- 

tik el és tovább viszik azt a munkát, ame- 
lyet a nagy müvész kezdett, ő vitt ered- 
ményre és folytatott sziklatörően buzgó, 
igazi magyar becsülettel, munkakedvvel, 

lelkesedéssel. 
A nagy mester örökre eltávozott... 

Gyulay Jankó Károly. 

Robert 

CSILLAGOS LOBOGÓÉRT 

Ma, kedden utoljára a Royal slágermozgóban 

a nők kedvencéntk legjobban sikerült filmje 
(Perry főhadnagy titkos küldetése). 

Soha vissza nem térő alkalom. Előtte uj Fox hiradó! Holnap uj 
müsorl! 

Tayior 

-
 

Csoda a havasok között: 

Erélyes intézkedésekkel megrend. 
szabályozták a karácsonyfák 
vágását 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Eddig vala- 
hogy ugy voltak a dolgok, hogy valame- 
lyik gazda fent a gyalui havasok között, 
vagy távolabb Báníffyhunyad felé gon- 
dolt egyet és mikor látta, hogy leesik 
az első hó és közeledik a Karácsony 
nagy ünnepe, befogta a szekérbe sovány 
gebéit, aztán nekivágott a hegyeknek. 

Felhajtott a legeslegszebb fenyő- 
erdő közepébe, elővette fejszéjét, 
kivágta a legeslegszebb fenyőtát 
és minden lelkiismeretfurdalás 
nélkül levágta a csucsát: kará- 

csonyfának. 

Mikor aztán alaposan megtömte szeke- 
rét, a lovak közé vágott és elindult a 
város felé. Itt jó áron eladta a fákat és 
karácsonykor volt mit apritania a tejbe. 
A karácsonyfa ilymódon való „libe- 

rális" kezelése nagy károkat okozott a 
környék fenyveseiben. Sokszor aztán 

kivágtak csemete-fenyőfákat is, holda- 
kat pusztitottak ki anélkül, hogy 

lett volna valaki, aki ezt megakadá- 
lyozza. 

Hatósági engedély a karácsonyfa- 
vágáshoz 

Ez a körülmény aztán arra inditotta 
a hatóságckat, hogy rendet teremtse- 
nek a karácsonyfa-vágások körül. Nem 
régiben aztán el is készült 

az erdők ujratfásitását és védelmét 
célzó törvény, amelyet ugy a parla- 
ment, mint a szenátus megszava- 
zott és amelyet nemrégiben közölt 

a hivatalos lap 200-ik száma. 
A törvény hetedik fejezetének 43-ik cik 
kelye foglalkozik bővebben a karácsony 
fa kivágások ügyével és többek között 
kimondja, hogy tilos a magánosan álló 
fák, ugyszintén 

a kaszálók területén levő fák kivá- 
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gása és bizonyos területeket jelölt 
ki, amelynek határain felül tilos 

mindennemü irtás. 
Ujitást hoz abban a tekintetben, hogy 
külön engedélyhez köti a karácsony 
fa vágását és szállitását, melyet az 
illetékes erdészeti kerület állit ki 

és ugyanakkor megbizza a csendőrőrsö- 
ket, hogy ezt megfelelő módon ellen- 
őrizzék. Ugyancsak intézkedik a tör- 
vény a kivitel ügyében, amelyet a pénz 
ügyminisztérium külön engedélyhez 
köt és amelyet csak megfelelő jegyző- 
könyv felvétele után lehet az országból 
az illetékes hatóságok segédlete mel- 
lett kiszállitani. 

Jó üzlet a karácsonyfa 
Az üggyel kapcsolatban beszélget- 

tünk erdőmérnekkel, aki a kö- 
vetkezőket mondotta: 
- Éppen ideje volt, hogy a fenyve- 

sekben kicsit rendet teremtsenek, 
Az eddig minden előrelátás és lel- 
kiismeretlenség mellett dolgozó, fa- 
lusi lakosság, akik rendesen egy-két 
gazdagabb kojárnak voltak fogadott 
emaberei, gazdájukkal együtt csi- 
nes üzleteket kötöttek fenyőerdőink 

róvására. 

Még jobban árt azonban erdőinknek 
egy másik intézkedés, amely egy szövet- 
kezet hatáskörébe utalta a külföldre 
való kivitel lebonyolitását, amely sajnos 
nem nagyon van tekintettel erdőink 
szépségére és vagonszámra szállitja ki 
a karácsonyfákat. De ez még igy is jobb 
a korlátlan erdőirtásnál, amely eddig 
kiszámithatatlan károkat okozott az or- 
szágnak, egyes emberek kapzsisága 
miatt, de amelyet most már kissé még 
is csak megrendszabályoztak és igy er- 
dőink nem lesznek kitéve mindenféle 
jöttment emberek kegyetlen puszti- 
tásainak. 

Ugy látszik, hogy a fejszecsapásoktól 
nyögő büszke, haragoszöld fenyőóriások 
és alázatos, szerény kis törpe fenyők pa- 
naszát fent az égben meghallgatta az 
Ur... 

Csoda történt a havasok között... 
GVvvvvvvvvvvvvvvvvv 

- A királyi menyasszony ékszerei. 
Londonból jelentik: Egy hires párisi ék- 
szerész-cég megbizottja Kairóba érke- 
zett és közel egymillió pengő értékü ék- 
szereket hozott magával, melyeket Fa- 
ruk, Egyiptom ifju királya rendelt 
menyasszonya, Farida hercegnő számá- 
ra nászajándékul. Az ékszerek között a 
legszebb a négymillió lejes értékü gyé- 
mántdiadém, a pompás négysoros 
gyöngyfüzér és egy óriási gyémánt kar- 
perc, amelynek ára másfélmillió lej. 
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VILévfolyam, 1987. DECEMBER :. 
4. OLDAL leesstét 

me 

- szabályozták a hitelező Ilás mzmo-tori Ret. Dalárda jabileui / ; 
zi ves fennállását ünnepi cégel peleaodésének a menostori, Ret Dalárda s ez alkai ommal e ele 
ecember 12-én, vasárnap este 8 rakor , a 

katolikus gimnázium disztermében bemu.- (KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kereskedel- atiaorbók Attila remek Vigjátéküjdon M mi törvény 32. paragrafusa Erdély te- ságát „Nem válok el"-t. A végtelenül fi 
ülete k des kö jezetéssel 

nom és mindvégig mulattató vigjáték sze. rül , eze E a e e ny eze baly. 
. repeit a város elismert mükedvelői játszák zerűen be vannak jegyezve könyve. JDR és Victoria az őszi bajnok vvvv vonat alapján a hitelező cég székhelyén 

(! perelhetnek, abban az esetben is, ha a B. ligában a Rádló őrz adósuk más perbiróság területén lakik. I. csoport: . II. csoport: gzavenyse uj A marosvásárhelyi tábla ezzel kapcso- 1. Victoria 11 0 1 125:7 191 I1. UDR 10 7 I1 2 34.10 15/ Gal 
leg kimondotta, hogy a volt magyar ke- 3. Crai Iovan 11 6 4 120:15 16 3. Törekvés 10 6 2 2 20:19 14 SZERDA, december 8. ho: ceskedelmi törvény ez az intézkedése 4. Franco Románá 11 7 0 4 30:24 14 4. Muresul 10 5 2 3 26:21 12 1 íl k öo i 5. Telefon Club 11 6 2 3818 14 5. Rovine Grivita 10 5 I 4 18:25 11 Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, Je. 4 
csak az e törvény hatálya eső területen 

le lakó adós Kkal y b y Ikal ható 6. Macabi 11 4 2 5 20:24 10 6. Unirea MV 10 5 0 5 18:37 10 mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi. tá) tehát egy Erdely területén lekó at : ora isl ole l0 3 is Far i810 genter a eiukeaan l 
ay tehát e ly teri - . : . Victori : ar. 19,10: Zenekar. 20,15: Felolvasás v telező nem perelheti cége székhelyén 8. Textila MW 11 3 2 6 14:18 8 9. CFR Piski 10 3 1 6 14:22 7 20,35: Haydn: A teremtés - oratórium biz ókirályságban lakó adósát. 10. Jahn 11 3 2 6 13:34 8 10. Prahova 10 3 0 7 20:24 6 közv. Bécsből. 23,05: Hirek. 23,20: Kreu n , tzer sa 7vvvvv 11. Sboritng 11 2 1 83 16:21 5 11. Soimli 10 0 2 8 10:22 2 srammel négyes. sze 12. HLA 11 2 0 8 lő8 é Budapest I. 10,80: Hirek. 11: Egyházi , hiv Medvező mérleget mutat e ének és szentbeszéd. 12.15: Görögkatólikus, A ! 

isten : á " A hemáania okltóber havi 48.879 fizető nézője volt a londoni angol 6:2-re kikapott Toucoingban a budapesti Viasnired 18 gbatan erekara 1 7as állathkiviiele csehszlovák labdarugómérkőzésnek. Mint BEAC vizipólócsapata a francia válogatott vasás, 186,15: Ének tárogató hárfa hárme lo hogy a megegyezés értelmében a csehek együttestől. A vizipólómérközés előtt meg- i7. Felolvasás. 17 25. Szalonezne 18 é bir (BUCURESTI) A földműüvelésügyi a tiszta bevétel 50 százalékát kapták, az tartott uszóversenyen Csik dr. a 100 méte- Előadás 19. Magyar nóták. 20. Elbeszélés zet minisztérium állattenyésztési osztályá- angliai ut is igen kitünően sikerült a res gyorsuszást 59 mp-el nyerte, 100 méte- 20,30: Hangversenyzenekar. 21,40. A á saj jak hivatalos statisztikai kimutatáa csehszlovákok számára. res hátuszásban Lengyel 1 p 17 mp-es idő- határ, kisebbségi irodalmi est közvetité sze valos statisztikai imutatása Eukarestben játszik szerdán a Ferenc- vel győzött. 22,40: Hirek, sporteredmények. 23. Kave ság 
szerint Romániában október hónap fo- város jégkorongcsapata a Teleton Club Sindelarnak, az osztrák válogatott vi- házi zene. 24: Hirek francia és olasz n sal tyamán az alább felsorolt országokban a együttesevel. A tóvárosban nagy érdek- lághírü középcsatárnak halálure terjedt Ven. 24,10: Cigányzene. 1,05: Hirek t következő mennyiségü élőállatot szálli- lődés nyilvánul meg a ferencvárosiak sze- el Bécsben a francia lapok hiradása nyo- Budar t . 20. Z ál .. 1e tottak ki: Olaszországba 35 bikát, 338 replése iránt. mán. Sindelarnak természetesen kutya- Előadá Pe 30. Ha pagorazonáták. 20,35. ség tehenet, 757 ökröt, 488 borjut és 3483 Primo Carnera, az olasz óriás boxoló baja sincs és a babona szerint most már dés 21,20 Hanslemezek. és sertést. Ausztriába 19 bikát, 196 tehe- napok óta a pesti tornatermekben folytat- sokáig fog élni. Bécs. 8,10: Egyházi énekek. 9,25. Köny- sze net, 6 csödört, 158 lovat, 6305 darab Ja edzéseit, de nagy bánatára nem tud Toma Aurel, a kiváló román boxoló de- Tyü és tánclemezek. 20,85. Hayd: A terem- öss. r rtést és 807 darab h rtést Né megfelelő nagyságu tornaszereket taláini. cember 13-án mérkőzik Londonban Jackie tés, oratórium. 22,25. Tánczenee. kat 
esirsertést és arap hussertést. Né- Kicsi neki a nyujtó, a bordásfal. Végül is Brown angol ökölvivóval Berlin, 19 Tánclemezek. 21: Zenekar saj zsirsertést és 507 darab hussertést. Né- kötélhuzással próbálkezott. Öten álltak vvvvvvv 22: Dalok. ól metországba 1258 darab zsirsertést, fel vele szemben, hiába, mert az óriás el- Varsó. 12: Könny ül k .xö 1, 1290 darab hussertést és 184.682 darab huzta őket. Hat emberrel viszont már nem . í a emezek 14,20. Köny- szi szárnyast. Csehszlovákiába exportál- birt. Társasác zéne, k veggyeskar 22: Chopin- idő tak 4 darab csődört, 88 darab lovat, Döntetlent vár Prása a szerdai sköt- ha ansorán. 28.15. Könnyü lemezek 13. zsirsertést é ab csehszlovák válogatott mérkőzéstől. A csee- . at erte oleztjttást ssaiotak ab heknek nagyon megnőtt az önbizalmuk a 0 Nagy han s M Szinhá me 
j e londoni 5:4-es eredmény után. ) Nagy gyerseny a Magyar Sz z = MIND BOLONDOK VAGY- darab bikát, 11 darab tehenet, 600 da- 1612 versenyző indult husz olasz város- ban. A magyar zenekonzervatórium e hó TOK, - kiáltotta az angol alsóház- cab ökröt, 4 darab borjut és 16.115 da- ban rendezett országuti gyaloglóversenyen. 14-én este fel 9 órai kezdettel a Magyar ban egy ismeretlen botrányokozó. Ez ab szárnyast. Kisebb mennyiségben A tizkileméteres távot 920-an gyalogolták szinházban szimfónikus hangversenyt ren- jelenti a szükszavu hiradás. IHogy ki 1 
élőállatot exportáltak még Romániabol ég i dez A választmány szeretettel számit a ls. Hogy őállato p a ég Romániából végig k e . volt bolond közb 1 
förök ágb L 1 Gör : Sztankovits Szilárd lesz a Nemzetközi minél szélesebbkörü érdelklődésre. A meg- olond: a közbekiáltó, vagy z0 örökországban, Lengyel-, örög- és ztankovits Hárd les emzetközi ivó sarkában szerénykedve rövid mondat azok, akik felé kiáltotta, nem lehet a 
Magyarországba is. Atlétikai Szövetség elnöke. Sigirid Ed- Buzódik eldönteni. E bi ; ström, a Nemzetközi Atlétikai Szövetség uzódik meg: „Adakozzunk a magyar kul- onfeni gy bizonyos: nagyon b0- ; 
vvvvvvVvvvÍvV elnékehir szerint frövidesen lemond art Ennek a nagymulta magyát in- lond ez a világ. De különösen sok a Ep ai máris tézménynek sulyos életgondokkal kell küz- utóbolond azok között, akik felelőt- é öorzalmasrablógyilkosság áduluk talektasok a neryaó eenle aoeta konzsznek anagya zl Tea teák tegt a ebag a res 
(LUGOS, Borzalmas rablógyilkosság dön is nagy tekintélynek örvendő Sztan- karolást ázolááló pértfogás ez alkalom tan lehetne a veloze e ővülétel 8 l történt a Temesmegyében levő Babsa koyis alárd el. Magyar Atlétikai sző-) rága nincs többé cimü nagyszerüű helyettesiteni. És ami a legszörnyübb, nül községben. Tegnap éjjel Agoston János Saját konyhája knockoulolta Dempseyt. Pacifista mü felett lesz a Magánaikalmo- az őrülteknek ez a felelőtlen játéka a sze közismert csavargó bekopogtatott Tot- A kanadai Londonban tartott ökölvivó- ZOtti Szakszervezet legközelebbi irodalmi nagy tömegek róvására történik. A fél. kaz Amália 30 éves asszony házába és a versenyen Jack Dempsey a minden idők törvényezéke ecember zén, pén- néma szenvedők és a halálig türők del megrémült asszonyt erélyes hangon fel- legnépszerübb ökölvivó világbajnoka mecs unkas ötthonban Cale dtalei 7 , alatt róvására, akik játékszerekké válnak a idő szólitotaa, hogy adj át neki összes kész vezetés közben eszméletlenül rogyott ösz- irodalmi törvényszek iránt eltaláfos felelőtlen s felelősök kezben és gon- saj A 23 : 1 / 11i Al Á Z A á a 

a 1 7 e z zz ; 

h 2a még tübb pengt követelt bajban szenved. A volt világbajnoknak irodalmi és társadalmi köreiben. hogy az dtak eidndérát ek párják a Mikor pedig Tokaz Amália közölte vele Ugyanis Newyorkban vendéglője van, ( Ingyenes állásközvetités a Magánalkal-1 Az ndériái még mil 17 Mikor pedig Tokaz Amália közölte vele, amelynek konyhájára különösen büszke mazottak Szakszervezetében. Felkérjük a, fettentő szenvedésekei tartogatnak a ge: hogy nem rendelkezik több pénzzel, és az ételeket személyesen szokta kóstol- cégek, vállalatok és intézetek t. igazgatób számukra. Lehet, hogy az a közbe- sze Agoston János reárohant, gatni. A sok kóstolás ártott meg annyira, ságait, génökeit és lajdonosatt, o8y kiálzó, aki az angol alsóházban ba saj z s.. hogy sulyos gyomorbajt kapott. Demp- amennyiben magántisztviselőre, gépiró- rányt rögtönzött valóban bolond volt. kö előrántotta kését és azzal huszon- eyi saját Konyhája knöerontolta nőre, könyvelőre, kereskedelmi alkalma- De bigonyo hogy nagy ed öo négy mély szurást ejtett d szeren- Macska-egér harc volt az olasz-íran- zottra vagy kiszolgálónőre, avagy pénztár- modott ki akkot amikor azt kiáltottd ke csétlen asszony testén. cia válogatott mérkőzés és az olaszok noknőre volna szükségük, ugy forduljanak az angol alsóház tagjai lé. Térjetek . Az egyedülálló lakó Totkaz Amália se- mégsem tudtak győzni az egér szerepét bizaiommal a kolozsvári magánalkalmazot- szre Meti eráz Magidi felé a sélykiáltásait a szomszédok nem hallot játszó franciák felett. Az olaszok a mérkő- tak állásközvetitő irodájához, Vaii 7, ahon észTel Me ssüjeé stkée ilág- : ták meg s igy az elvetemült csavargó za Zés folyamán állandóan a franciák térfe- nan az igényeknek és kivánalmaknak meg V0n is nagy szükség volna a világ me artalanul vegezhatett áldozatával. A lén tanyáztak (majd felbillent a pálya), felelő munkaerőt közvetitünk promt bár- nak. Talán semmire se volna annyira jel 
1 é bek a sz éten asz de gólt nem sikerült elérniök. A mérközés milyen kereskedelmi szakma részére. Ma- szüksége, mint éppen erre. A kijóza- ira sulyos és mély sebek a szerencséten asz tán Pozzo olasz szövetségi kapitány el- gántisztviselők és Kereskedelmi alkalma- nodásra, a lelkiismeret vállalására. szony halálát okozták. A csendőrség le- keseredetten nyilatkozott: „Hihetetlen, zottak Szakszervezete, Cluj. Str. Váiil 7. Arra, hogy a világ sorsát ne intézzék tartóztatta a minden emberi érzéséből hogy ilyen fölény után sem tudtunk győz- () Volt-e már a bihari hegyekben? Ha vétkes könnyelmüséggel vagy egye- kivetkőzött csavargót és beszállitotta a ni. A franciák kapitánya örül: Igazán nem akkor okvetlen jöljön el a Gyopári esen onoszkodó szándékkal, hanem temesvári ügyészség fogházába. szerencsésnek érezhetem magamat ilyen Turista Egylet folyó hó 12-én, vasárna 7 .. 36- ka gyészség fog P a mindig éber lelk lelős . e mérkőzés után." este fél 8 órai kezdettel tartandó második nalg éber jismeret és fe ÁAz- leg Ausztria 5:3-ra győzött a magyarok ellen ismeretterjesztő vetitettképes előadására a ségtudás tökéletes komolyságával. ke ping-pongbann A mérkőzés - amelyet Motilor ut 8. szám alatti helyiségének nagy zdali a hivatásérzéssel, amely nélkül a Gyilkosság Budapesten vivtak meg - hőse Házi volt, termébe. Mintegy 150 szines fénykép s0- munka csak egyszerü robot, lélekte. az as ez " ny i att aki pompás küzdelem után megverte a fozatban kerül vászonra a Szamosbazár, len, idegörlő tevékenység és semmi ha m világbajnok Bergmannt. Csodavár, Galbinaria, Rézbánya, Biharfü- több. És ha egy il közbeszólás a Moti Spakov, Románia sokszoros ököl- red és a Nagy Bihar festői szép vidéke, maga talán bátálivenb alaljában is he (PARIS.) A meidlingi külső város- pió palnokan a énapban Belrád Elgadó h zurke Márton turavezető akti eseméltető tud tenni, akkor a bot- lae PAT oran s an megmérkőz arnevával, az olasz e fenti helyek igen alapos ismerője. Be- ' i e1 részben halálos féltékenységi dráma tör- Sa aar léptidi nincs. rányokozót nem szabad menköben ini tént. Leeb Jozefina kiadta az utját ud- 

még gondolatban sem. Sőt inká li varlóijának, Prottner János 23 éves laka- eenr :..:.:.:...... meg kell dicsérni, hogy volt bátorsága n vosnak. Az asszony lakásán éppen együtt i a képmutatások és hazugságok nagy m vacsorázott uj udvarlójával, Schanaus Kura Mátyás Fla R- T. diszcsarnokában a közmondásszerü: Károly 31 éves szabóval, amikor Prott- clu), calasz Marecha! Foch No. 2. a bolond megmondja az igazat, elvé ner, aki nem tudott beletörődni a tör- . mellett ilyen bátor szóval kimondani téntekbe, berontott a lakásba és Schna- Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, az igazat. (t.) usra támadt. A két férfi között dulako- meáat ahnikal, berendezesel és dusan felszereli sses.eögsecseesozeoet dásra került a sor, miközben Schnaus esü 1 7 ; 
revolvert rántott és lelőtte vetélytársát, eeeta egdtára. jeneciálistát eunk ke. - Enescu Amerikába utazik. Enescü. Prottner meghalt. Schnausot letartóz- szörülésben, orvosi műüszerek Javiidsában. a hires hegedümüvész, Amerikába uta- tatták. Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron zik, hogy részt vesven operájának ott o ...... készülő előadásán. 
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VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 3. 

U] rendszert vezetett be a sajtócllcnőrzésnél 
Harincscu mábornok, belüéul államúitkár 

Katonai személyek fogják irányitani a cenzurát 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A sajtóellen- 

őrzéssel kapcsolatosan uj rendszer és 
uj szellem bevezetése mellett döntött 
Gabriel Marinescu tábornok, belügymi- 
niszteri államtitkár, aki elhatározta, 
hogy az eddig polgári jellegü és pol- 

gári köztisztviselőkkel végzett sajtó- 
tenzurát katonai jellegüvé teszi és a 
sajtóellenőrzés gyakorlati végrehajtásá- 
val, irányitásával katonai személyeket 
biz meg. Az átszervezéssel kapcsolato- 
san lényeges módositást és változást 
szenved Kolozsváron is a sajtóellenőrző 
hivatal és a sajtótermékek cenzurázása. 
A belügyminiszteri államtitkár megbi- 
zásából és képviseletében Diaconescu 
loan katonatörvényszéki őrnagy, had- 
biró ügyész tegnap Kolozsvárra érke- 
zett Grigore Eremiescu, a központi 
sajtóellenőrző hivatalhoz beosztott lap- 
szerkesztő kiséretében és a helyi ható- 
ságok vezetőivel lefolytatott tárgyalá- 
sai után tegnap délelőtt magához ké- 
rette a rendőrkvesztura hivatalos helyi- 
ségében az összes kolozsvári napilapok 
és időszaki ujságok kiadótulajdonosatt, 
szerkesztőségi képviselőit, valamint az 
összes kolozsvári nyomdatulajdonoso- 
kat, akiket részletesen tájékoztatott a 
sajtóellenőrzés uj rendszeréről és azok- 
ról a rendszabályokról, amelyeknek 
szigoru betartása az összes napilapokra, 
időszaki sajtótermékek kiadóira és 
szerkesztőire, valamint az összes nyom- 
datulajdonosokra szigoru büntetés terhe 
mellett általánosan kötelező. 

A városházán müködik az uj cen- 
zurahivatal 

Diaconescu őrnagy elsősorban azt kö 
zölte az érdekeltekkel, hogy 
a kolozsvári sajtóelllenőrző hivatal 
a jövőben a városháza épületében 

a fog székelni 
és hivatalos órái minden munkanapon 
reggel félkilenc órától déli 1 óráig, dél- 
ntán 4 órától 8 óráig, este pedig 10 órá 
tól éjfél félegy óráig fog tartani. Az 
összes kolozsvári napilapok, függetle- 
nül megjelenési nyelvükre és az ösz- 
szes időszaki sajtótermékek, minden- 
féle nyomtatványok, plakátok, kereske- 
delmi jellegüű nyomtatványok, ezalatt az 
idő alatt mutatandók be ellenőrzésre a 
sajtóellenőrző hivatalnak. 
Kijelentette Diaconescu őrnagy azt is, 
hogy a jövőben a cenzura hivatal meg- 
bizottai nem fogják a nyomdákban vé- 
gezni az ellenőrzést, hanem minden lap 
szeresztősége, illetve kiadóhivatala a 
sajtóellenőrző hivatalhoz öt peldányban 
köteles bemutatni a megjelentetendő 
sajtótermék kefelenyomatait, vagy, 
kész, betördelt oldalait, amelyeknek ki- 
nyomtatása csak akkor veheti kezdetét, 
ha a vonatkozó lapoldal vagy kefelenyo 
matot a cenzurahivatal ellátott a maga 
jellegzetes és „Bun de imprimat" fel- 
iratu bélyegzőjével. 

Tilos fehér folttal megjelentetni 
bármely sajtóterméket 

Az uj sajtóellenőrzési rendszerrel 
kapcsolatosan egyik legfontosabb és fő- 
leg a lapokat előáltó nyomdákat ér- 
kedlő rendelkezés, 
hogy a kicenzurázott rész nem ma- 

radhat üresen, fehéren, 
hanem a renzura részről törölt sorok 
helyett a cikk vagy a hir tartalmával 
szorosan összefüggő uj szövegrész köz- 

lendő, amelyet azonban szintén be kell 
mutatni ellenőrzésre. Szigoruan tilos a 
kicenzurázott helyekre hirdetések, rek- 
amok, jelmondaátok betördelése és 
megjelentetése. 
Egyetlen sajtótermék sem hozható 
addig forgalomba, amig a cenzurd 
tivatal a megjelentetendő külön 
kész öt példányból nem ellenőrizte 
azt, hogy a cenzurahivatal esetle- 
ges törléseit, az illető lap teljes egé- 
szében, maradéktalanul teljesitette. 

la az ilyen második ellenőrzés nélkül 
valamely lapot vagy sajtóterméket 

ugy a kiadó, illetve a szerkesztő a kü- 
lön büntetésen kivül az a veszély is fe- 
nyegeti, hogy lapját elkobozzák. 

Belügyminiszteri, illetve helyható- 
sági engedély nélkül egyetlen 
nyomda sem állithat elő napilapot, 
vagy időközi folyóiratot 

Az uj cenzurarendelet értelmében 
egyetlen nyomdavállalat sem kezd- 
heti meg valamely napilap vagy 

„idestét! 
zen 

időszaki sajtótermék előálitását, 
ha a kiadó, vagy felelős szerkesztő 

Felhivta Diaconescu őrnagy az érde- 
keltek figyelmét arra is, hogy az 

uj cenzurarendelet értelmében szi- 
goruan tilos a magánéletnek sajtó 

utján való birálata, 
szerelmi kapcsolatok hirlapi szellőzte- 
tése, sajtótámadásoknál pedig a csufon- 
dáros, durva jelzők használata. A bi- 
rálatnak tárgyilagosnak és az izlés ha- 

hivatal. 

Tiloes a magánélet sajtobirálata és a csufondáros 
jelzők használata 

tárait nem sértőnek kell lennie Politi- 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

lanuár elsejével 

(BUCURESTI) A belügyminisztérium 
és a fővárosi rendőrpretektura együttes 
elhatározása alapján a fővárosban egy- 
ségestipusu, uj személyazonossági iga- 
zolványok bevezetését határozták el. Az 
összes kerületi rendőrségek már meg- 
kezdték az uj személyazonossági igazol- 
ványok kibocsátását, 
január elsejétől kezdve pedig egyet 
len régi keltezésü személyazonos- 
sági igazolványt sem fogadnak el a 

hatóságok igazolásul. 
A belügyminisztérium az egységes tipu- 
su uj személyazonossági igazolványok 
bevezetését általánosan kötelezővé te- 
szi az egész országban, tehát 

az összes városokban ismét megkez- 

nem mutatja be előzetesen a bel- 
ügyminisztérium vagy az illetékes 
helyi közigazgatási hatóság részé- 

ről kiállitott lapengedélyt. 

Ez a rendelkezés inkább csak az uj saj- 
tótermékekre, lapokra vonatkozik, mert 
a régi engedély alapján már eddig is 
megjelent napilapok és folyóiratok to- 
vábbi megjelentetését semmiféle tekin- 
tetben nem korlátozza a sajtóellenőrző 

kai jellegü támadásoknál, világnézeti 
vitáknál ugyanez a rendszabály az irány 
adó. 

Napilapok az első oldalon a lap fej- 
cime alatt kötelesek feltüntetni a 
felelős szerkesztő nevét 

Fontos rendelkezés a sajtóellenőrző 
hivatalnak, hogy 

feltüntetni a felelős szerkesztő ne- 
vét, 

nem pedig - mint általában eddig szo- 
kásos volt- a lap utolsó oldalán a la- 
pot előállitó nyomdavállalat cégjelzése, 
az impresszium mellett. 

Tudományos, szépirodalmi munkák 
sajtóellenőrzése 

Tudományos jellegü szakkönyve- 
ket, szépirodalmi munkákat, novel- 
lás és versesköteteket előzies 
sajtóelenőrzés nélkül is megjelen- 

tethető a kiadó vagy a szerző, 
de ha az ilyen jellegü sajtótermék világ 
nézeti - akár jobboldali, akár balol- 
dali - propagandát kivánna kifejteni, 
ugy a kézirat, illetve a szedés előzetes 
ellenőriztetése a cenzurahivatal részéről 
szintén kötelező. Ez a kötelezettség 
fenn áll a naptárakra is. 

Végül kijelentette Diaconescu őrnagy, 
hogy a maga részéről liberális szellem- 
ben, 

jóindulatu tárgyilagossággal kiván- 
ja fontos feladatát betölteni és a 

sajtóellenőrzést gyakorolni, 
felelősségteljes megbigatása azonban 
csak ugy lehet eredményes, ha a sajtó 
munkatársai és a nyomdatulajdonosok 
is jóindulattal támogatják munkájában, 

viszont a rosszindulatu szembehelyezke 
dést kérlelhetelen szigorral fogja meg- 

a napilapok a fejcim alatt kötelesek 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

torolni. 
-0- 

ujólag kicserélik 
az összes személyazonossági 

igazolványokat? 
A fővérosban már megkezdték az ul, eéuséges jelleéü 

személyazonossági lsazolványok kibocsájtását 
dik majd a személyazonossági iga- 

zolványok kicserélését. 
A belügyminisztérium s a tővárosi rend 
őrkvesztura azzal indokolja az uj sze- 
mélyazonossági igazolványok kiváltá- 
sának kötelezettségét, hogy az ország- 
ban még ma is olyan sok külföldi ál- 
lampolgár rejtőzködik, akiknek nincs 
jogcimük a Romániában való tartózko- 
dásra és akik tartózkodási engedélyük 
lejárta után ál, vagy nemlétező szemé- 
lyek nevére kiállitott román szemely- 
azonossági igazolványnal továbbra is az 
országban maradhatnak. 
A fővárosi közönség természetesen 

nem nagy örömmel fogadta a személy- 
lazonossági igazolványok átcserélésére 

dusan felszerelt kötött áru, costum és szvetter különlegességeit 

MHarácsonul ajándékok 

15' árcngcdménnyuci 

cégnél tlul, 

mégis forgalomba hoznak és árusitanak, 

irata Barabas Tesverek 
Calea Resele Ferdinand 12. 

Golyával szemben 

: meg raktárunk 

* 
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vonatkozó rendeletet, amely nemcsak 
ujabb anyagi megterhelést jelent a la. 
kósokra, hanem idővestzeséget, gyakran 
pedig indokolatlan zaklatást is. 

vvVvvvvvvvvvvvvvvv 

A magvuarság is teljes 
erővel megkezdie válasz- 

lási előkészületeli 
(CSIKSZEREDA, A magyarpárti ta- 

gozat ülésén dr. Gyárfás Elemér nagy- 
hatásu programbeszédet mondott amely 
ben elsősorban is tiltakozott, hogy 
kényszerintézkedéseket alkalmazanak a 
magyarsággal szemben nemzeti hová- 
tartozása és ennek nyilt megvallása 
miatt Tiltakozott az ellen a feltevés el- 
len is, hogy a magyarság rovására bizo- 
nyos történelmi igazságtalanságokat kel 
lene jóvátenni. Végül a nemzeti mun- 
kavédelem jelszava alatt meginditott ak 
ció ellen emelte fel szavát. 
Nagykárolyban báró Jósika János a 

magyar egység mellett tört lándzsát és 
hangoztatta, hogy 

a Magyar Párt tiszta szivből ki- 
vánja Magyarország és a kisantant 

államok megegyezését. 

Marosmegyében dr. Láár Ferenc és dr. 
Willer József, Szatmármegyében dr. 
Parecz György jelölt és társai, Arad- 
megyében dr. Parecz Béla kezdték meg 
a választási propagandát. 

- A palesztinai kommunista párt 
kiáltványa. A palesztinai kommunista 
párt, a Havas jelentése szerint, kiált- 
ványt bocsájtott ki, amelyben szembe- 
fordult a terrorcselekményekkel s 
ugyanakkor kéri, hogy a tömegeket 
mozgósitsák az ország biztonságának 
megvédésére. A kiáltvány érdekessége, 
hogy eddig a kommunista párt a ter- 
rorista-akciókat és résztvevőit támo- 
gatta. 



6. OLDAL 

lapunkra 

felvesz Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memeraendului No. 16 

Apréhirdetések 

PONTOS óra- ékszerjavitó mühelyy, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Res- 
ner Regele Ferdinand 114. (V. T. 1692) 

ŐRA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

ADAS-VETE 
EKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- 

lapotban) gyémsánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) 
OLCSÓ maradékokat csak Sámuelnél 

vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 
ZEPHIR kályhák prima állapotban el- 

adók. Lengyel szanatórium Str. Gajdu 3. 

(T 1878) 
DOROTHEUM, Piata Unirii 22, veszek 

használt ruhákat. Nagy választék női téli- 
kabátokban. (T 1879) 
SELYEM harisnyák, spárgaszőnyegek 

és kötöttáruk félárban csak Strada Dubá- 
larilor 9. szám alatt kapható. Dermata 
bonra is. (P 6067) 
KENYÉERHAJ, tiszta gazmentes, nem 

égett, kg.-ként 2.50 lejért kapható „Fami- 
lia' kenyérgyár, Cal. Traian 40. (6247) 
ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat a leg- 

drágábban veszek, olcsón eladok. Str. Me- 
morandului 4. (P 6088) 

FÉLÁRON kiárusitjuk külföldi, 
legjobb minőségü ovális, kerek 
és négyszegletes képrámáinkat 

Kerekes porcélláncsarnok. 
WERTHEIIM pénzszekrények, valódi 

lendamaszt abroszok 12 és 24 személyesek 
nagyon olcsón, iróasztalok, iratszekré- 
nyek, vitrinek, szalongarniturák, tükrök, 
csillárok, szőnyegek, irógépek, kézi mun- 
kák és sok százféle ajándéktárgyak ka- 
rácsonyi árusitása megkezdődött. Lloyd" 
Comissió Cluj, Piata Ünirei 9. udvarban. 

(T 1892) 
ELADÓ használt fehér háló, iróasztal, 

üzleti üveges szekrény, uj fözőkemece, 
fürdőkád uj ajtótokok. Str. Oásanu 70. 
Szabó György. (6305) 
ELADÓ 4 m-es árótkerités bedolgozott 

kapuval, alig használva. Sipos retf. segéd- 
lelkész Turda. (V. P.1894) 
VESZEK nagy antik ruhásszekrényt, 

Cal. Reg. Ferdinand 48. emelet. (6364) 
KÖZPONTBAN jól bevezetet bodega és 

kenyérüzlet átadó. Cim a kiadóban. 
(6410) 

FORGALMAS restaurant engedélyekkel 
együtt átadó. Ért.: Azuga, Cal. Traian 17. 

(6411) 
OCSKARUHAÁKAT, padlás lomokat, min 

denféle ócska dolgokat veszek, eladók. P. Mihai Viteazul 10. Jakab. (P 6130) 
HAZAT VESZEK, kisebbet, rentábilist. 

Cim a kiadóban. (6420) 

! "deestéti 
.................................................. 

SINGER sima bőrvarrógép 110-es eladó. 
Str. Crisan 21. (6436) 

EGY komplett leány si-ruha teljes fel- 
szereléssel, egy rövid plüs kabátka, szilsz- 
kin préemmel, egy finom irodai köpeny, 
egy 40-es női uj hócipő eladó. Megtekint- 
hető Regele Ferdinand 53., földszint 2. sz. 
ajtó. (6435) 

ALIGHASZNÁLT modern sportkocsi el- 
adó. Cal. Regele Ferdinand 100., Str. Fe- 
ricirei sarok. Stein. (6433) 

ELADÓ Singer gép karikahajós Str. 
Baba Novac 1. suszternél. (6449) 

VALÓDI perzsabunda és egy pár si- 
felszereléssel eladó. Str. Bisericii Ortodoxe 
4. (6437) 
RÖMIKŐ pecsételt, alig használt, eladó. 

Carmen Salon, Cal. Reg. Ferdinand 4. 
(6439) 

MODERN csillárok, villany égők jutá- 
nyos áron Maksaynál kapható. Cal. Reg. 
Ferdinand 63. (6443) 

DI10, topolya hálók, különböző szalen- 
garniturák, Schröber fotelek, női Singer 
varrógép, olcsón eladó. Mindenfélét veszek. 
Str. Dogarilor 3. (6454) 

KIHUZHATÓ cselédágy eladó. str. Pas- 
teur 16. (6456) 

ELADÓ egy szélfogó ajtó egy villany 
ventilátor egy stelázsi. Keresek egy Dániel 
kályhát. Cim: Str. Reg. Maria 29. (6459) 

LEGMAGASABB árban veszek ruhákat 
és olcsón eladók. Cal. Reg. Ferdinand 13. 
kapu alatt 1 ajtó. (6460) 

KÖNNYEBE szerelési munkára lányo- 
kat felveszünk. Noris, Str. Tudor Vladi- 
mirescu No 6. (6451) 

CIPÉSZ munkás felvétetik. Cal. Reg. 
Ferdinand 72. (6450) 
NYOMDAÁSZTANULÓT fizetéssel fel- 

veszünk. Str. Livezii 4. (6441) 

KOLESZÁR szanatórium osztályos ápo- 
lónőt keres. Piata Cuza Voda 8. (T 1903) 

KERESEK egy megbizható mindenes 
asszonyt. Cal. Reg. Ferdinand No 16. vi- 
rágüzlet. (6440) 

KEZIKÖTÖNÖKET azonnal alkalmazok. 
Érdeklődni Goldner optikusnál. Cal. Reg. 
Ferdinand 24. (6444) 

GYAKORLOTT csomagoló leányok és 
kifutó fiut fölvesz Soltész cukrászda, Cal. 
Reg. Ferdinand. (6455) 

JÓ családból való fiatal leányt gyer- 
mek mellé könnyü házi munkára felve- 
szek. Lusztig, Str. Reg. Maria 38. (6458) 

VASESZTERGÁLYOS, aki autó szak- 
mában jártas azonnal állást kaphat. Ci- 
mét és az utóbbi 2 év munkahely feltün- 
tetését és fizetési igényeit. „Auto" jeli- 
gére a kiadóba leadni. (6462) 

UGYES mindeneslány, kis családhoz 
azonnal fölvétetik. Cim: Salon „Lady" Str. 

Memorandului 10. (E ei45) 
MINDENEST keresek 15-ére, Andrei 

Muresan 43. (P 6136) 

JŐ munkás varróleány felvétetik. Vér- 
tes szalon. Cal, Reg. Ferdinand 53. I. 4. 

(6464) 
ELADÓ: zongora, női arany kar- és 

duplafedelü antik óra. 41-es férfi bak- 
kancs és cipő korcsolyával, 47-es női cipő 
korcsolyával és fehér pullover. Str. Flori- 
lor 13. (P 6142) 

ELADÓ bármilyen célra megfelelő üz- 
letberendezés és savanyu ugorka és pap- 
rika. Str. Matei 5. (P 6141) 

KITÜNÖ márkáju rövid kereszthuros 
zongora eladó. Különbejáratu csinos bu- 
torozott szoba kiadó. Portásnál. Reg. Ma- 
ria 48,. 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat női. férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARC 
tipőkereskedelmi vállalatnál. 

ELADÓ Cluj központjában hét komfor- 
tos lakással uj, modern bérház, 8 százalék 
nettó jövedelemmel. Cimeket „Kitünő be- 
fektetés" jeligére. (6465) 

ALLASI KERES 
ERŐÖS kézi munkás állást keres. Cim a 

kiadóban. (6442) 
SOFFÖR szerény fizetéssei uri helyen 

alkalmazást keres. Cimeket „Agilis" jeli- 
gére kérek a kiadóban. (6446) 

ALLAST KAPHAT 
ÜZLETVEZETŐ termény, liszt és ke- 

nyérüzlethez megfelelő készpénz garanciá- 
val alkamazást kaphata volt Goldfried féle 
üzletben Piata Gárii 9 szám. Érdeklődni.: 
Hotel Excelsior, Piata Gárii 10 szám. 

(6412) 
MANIKÜRÖZŐ és vasondolálónőt kere- 

sek. Cimeket „Perfekt munkás" jeligére a 
kiadóba. (6153) 
SZAÁLLODAI takaritónő, románul be- 

szélő, középkoru nő felvétetik. Érdeklődni 
reggel 8-tól délután 3-ig. Hotel Royal, 
Piata Garei 8-a. (6269) 
GYAKORLATTAL biró ügyvédjelöltet 

kersek. Dr. Radu Cornel ügyvéd, Déva. 
(V T 1896) 

NÖT télikabát olcsón eladó, Piata Unirii 
1. I. em. 3. (P 6129) 
IROASZTAL redönyös és fél hálószoba 

berendezés kerestetik. Ajánlatokat kiadó- 
hivatalba kérek „Butor" jeligére. (6426) 
ELADÓ sürgősen modern tele kombinált 

hálók és kétajtós hálók. Röcamié fotelek 
és székek, elsőosztályu kivitelben, garan- 
ciával. Steiner mübutorasztalos, Str. Mol- 
dovei 17. sz. (6389) 
ELADÓ nagy francia baba, játékszerek, 

fürdőkád, demijonok, üzleti puli és stelázsi. 
Regele Carol II. 43. (6404) 
TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 

olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek. (147) 
MODERN, finom kivitelü dióebédlő, kom 

binált szekrények, modern fotelek, reka- 
mier eladók. Müasztalos, Str. Fr. David 3. 

(6338) 
HAZHELYEK a Perry-féle garázs mel- 

lett eladók Érd. Str. Baciu 29. (6294) 
FINOM fekete rövid szilbunda eladó. 

NYUGDIJAS asszony házimunka elle- 
nében egy szobát kaphat. Str. Cap. Ba- 
descu No. 9. (6297) 
ÜGYES szobalányt azonnali belépésre 

keres gróf Wass Albertné Sucutard, p. Ta- 
ga, Jud. Somes. (V 6328) 
LABORÁNSNŐ, kinek gyakorilata és helyi 
ismeretei vannak december 15-ére felvéte- 
tik. Ajálkozásokat személyesen kérem. Far 
macia Calea Motilor-Eminescu sarok. 

(6425) 
INGYEN lakást adok kertfelügyeletért. 

Nyugdijas vasuti munkás előnyben. Ér- 
tekezni lehet Str. Goldis 8. szám, ház- 

felügyelőnél. (T 1890) 
BEJÁRŐNÉT keres. Sír. Berde 2. I 

em. 12 ajtó. ÍT 1897) 
ALLANDÓ borbélysegédet azonnal fel- 

vesz frizeria Record. Str. Romulus 18. (6427) 

(P 6137) 

a öle 1160 
(Hasábos). Bükkfa 970 (konyhafa). Primaria 
dohánytőzsdében. (6402) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 
SZÖNYEG javitását, rojtozását tisztitá- 

sát vállalom. P. Stefan cel Mare 7., tra- 
fik mellett. (6380) 
DISZNŐVÁGAST szakszerüen most is 

eszközlök. Megrendelést Mihai Viteazul 
téri harmadik sátorba Szakácsnál kérem 
leadni. Korobján János. (6429) 

NFELEK 

Hántottf 

GYÖNYÖRCU olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyelje a kirakatok árait. 

HUSFÜSTÖLÉST vállalok. Calea Moti- 
lor 17. Csengetni a lépcsőnél. 

LEI 50 kóser házi koszt 3 személy ré- 
szére kihordásra. Cal. Reg. Ferdinand 80. 

. (6453) 
VASÁRNAP 7 órakor Select Mozgóban 

pénztárcát találtam. Jogos tulajdonosa át- 
veheti a pénztárnál. (6447) 
VILLANYONDOLÁLAS 150 lejtől. Dé- 

zsinél,Str. Anton Pan. (6457) 
ELVESZETT egy amerikai bevándorlási 

engedély és egy utlevél. Megtalálója ju- 
talomban részesül. Cal. Reg. Ferdinand 13. 

ócskásnál. (6161) 
32 ÉS 4 LEI legfinomabb sütemények 

(P 6140) ára. Str. Jorga 5. Cukrászda. 

75 
navi részletért legszebb kül- 

szentképet 

Wnicum'- 
nál Calea Victoriei 5-a. Festmé- 
nyek, képrámák, perzsaszőnye- 
gek óriási választékban. 

Lei 
föld 

KIADOÓ LAKAS 
SZUTERIN helyiség kiadó raktárnak 

vagy csendes mühelynek. Cal. Reg. Fer- 
dinand 48. emelet. (6363) 
KIADÓŐ a volt Goldíried féle jól beve- 

zetett füszerüzlet. Füszer vagy termény ke 
reskedés céljaira az állomással szemben. 
Érdeklődni: Hotel „Excelsior", Piata Gárii 
10 szám. (6412) 
EGY nagy szoba napos oldalon kiadó. 

Calea Traian 49. (6421) 
KIADÓ december 15-ére szép nagy szo- 

ba, konyha, speiz, előszoba vizkagylóval. 
Str. Albinei 34. Értekezni: Minerva könyv- 
üzlet, Str. Regina Maria 1. (P 6101) 
KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butoro- 

zott szoba kiadó. Cal. Marechal Foch 2. I. 
em. (T 1904) 

BEJÁRONÖ kerestetik ügyes, parkett- 
hez értő. Str. Avram Iancu 12. (6428) 
BORBÉELYSEGÉDET, aki minden mun- 

kához ért, azonnalra keresek. P. Mihai Vi- Pollák, Str. G. Tamas 33. (6431) teazul 26. 

KIADÓ egy szép világos száraz szoba 
konyha speiz. December 15. Cluj, Str. Ba- 
ritiu No 14. Lébnél. (6445) 

(6452)1G 
EGY vagy két nő lakást kaphat. Str. V. 
oldis 46-b. (6438) 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER s. 

1KIADÓ különbejáratu butorozott szoba 
Braun, Str. Avram Iancu 18. (P 6146) 

nnalra KIADÓ szoba konyha speiz azo 
Különbejáratu csinosan butorozott napos 
szoba cserépkályhával december 15-re 
str. Amurgs 39. (P 6139) 
ÜZLETHELYISEG kiadó. Str. Masaryk 

44. sarokházban, bármilyen iparosnak 
vagy bodegának igen alkalmas, havi 800 
lei. (P 6138) 
NAGY szuterin helység raktárnak Vagy 

üzemnek kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 
(6463) 

LAKAÁST KERES 
KERESEK 4 szobás komfortos lakást 

külön telken. Cim: lacobini főügyészségnel, 
(6400) 

KET szoba fürdőszobás, kisebb lakást 
azonnalra keresek. Simon, Str. Vasile Gol- 
dis 2. Telfon: 11-31. (6391) 

.SZINHAZ 
A DAVILA-SZINHÁZ MUSORA: 

Kedd fél 9: Láz. (Lakatos László ériási 
sikerü legujabb szinmüve párhuzamo- 
san a Müvész Szinház előadássoroza- 
tával. Főszereplők: Fényes Alice, 
Erényi Böske, Harmath Jolán, Mária 
Éva, Hegyi Lili, Bázsa Éva, Nagy Ist- 
ván, Tóth Tlek, Mészáros Béla, Lan- 
tos Béla, Deégy Jenő. Rendező: Sza- 
bados Árpád. Premier bérlet 16. szám) 

Szerda d. u. 6: A tiz szüz. (Evangéliumi 
parabola játék ének- és szavaló kó- 
rusokkal. A Marianum előadása.) 

Szerda este fél 9: Láz. (Rendes bérlet 16. 
Irodalmi bérlet 9.) 

Csütörtök fél 9: Láz. (Harmadszor.) 

Péntek fél 9: Gólyaszanatórium. (Szilágyi 
László és Eisemann Mihály legujabb 
operettjee Főszereplők: Solymosán 
Magda, Ürmössy Magda, Sándor Steti, 
Bázsa Éva, Wojticzki Elvira, Jenei, 
Tompa, Csóka, Fülöp, Deésy, Csen- 
geri Aladár, Homm stb. Rendező: 
Gróf László. Premier berlet 17. szám 
A Gólyaszanatórium előadásaira 
pénztár 16 éven aluliaknak nem ad el 

jegyet.) 
Szombat fél 4: A tiz szüz. (A Marianum 

előadása, kizárólag az iskolák részére 
Magánosoknak erre az előadásra a 
pénztár nem ad el jegyet.) 

Szombat d. u. 5 és fél órakor: A rut kis 
kacsa. (Első olcsó helyáras előadás.) 

Szombat este 9: Gólyaszanatórium. (Ren- 
des bérlet 17. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Delila. (Olcsó helyárak- 

k 

kal.) 

Vasárnap d. u. 6: Gólyaszanatórium. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap este 9: Gólyaszanatórium. (Ne- 
gyedszer). 

Hétfő fél 9: Gólyaszanatórium. (Ötöd- 
ször). 
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A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Kedd, december 7. (Aradon): Eladott 

menyasszony. 
Szerda, dec. 8. (Kolozsvárt) Vigözvegy. 
Péntek, dc. 10. Martha. 
Szombat, dec. 11. (iskolai matine.) Fauszt 

és Valpurghi éjszakák 

-Mozi- 
CAPITOL MOZGŐ: Anne Maria, tőszere- 

pekben a közismert Annabella és 
Pierre Richard Wilm (Fehr rabszolga- 
nők feledhetetlen cimszereplője 

SELECT MOZGŐ: A tenger démona, fő- 
szerepekben: Ida Lupino( Esős délután 
cimszereplője) és Victor Mc. Laglen 
(Az áruló, feledhetetlen alakitója.) 

URANIA MOZGŐ: Koldus és királyi 
Mark Twain halhatatlan remekmüve 
nyomán készült nagyszerü film, fősze- 
repekben Billy és Bobby Mauch 12 
éves ikerpár, Errol filynn 

ROYAL MOZGÓ: Kedden utoljára. 
„A csillagos lobogóért." Fősze: 
replők: Robert Taylor, Barbara Stan: 
wyek és Victor Mc. Laglen. Kezdete 
3.20, 5.20, 7.20 és 9.20. Számozott jegy 
elővétel. . 

MUNKAÁS MOZGÓ 3, 6 és 9. Dupla mi 
sor. Két szenzáció: I. Ne sirj, édes 
anyám, megható társadalmi dráma 
Fősz.: Viola Masson és Joan Bara. - 
II. Kastély lángokban. Társadalmi 
dráma. Fősz; Robert Mongomely 

Leir Thone és Helen Heyes. III. Joul- 
nal. 

DISON MOZGÓ. 3, 6, 9 órakor: I. Tatár 
járás, vigoperett (Ida Wüst, Leo Schle: 
zak, stb.) - II. Halálrepülők: Repülő 
kalandorfilm. (Telma Tod). - III. Új 
hiradó. Micky Maus 



ilágyi 
1jabb 
10sán 
Stefi, 
Jenei, 
Zsen- 
dező: 
szám 
a 
ad e 

anum 
szére 
aa 

t kis 
ás.) 
Ren- 

árak- 

Har- 

(Ne- 

»töd- 

adott 

zere- 
és 

iga- 

fő- 
után 
glen 
) 
lyii, 

1üve 
isze- 

112 

jára. 
sze- 

tan: 
dete 

egy 

mü- 
des 

uma. 

lmi 
ely 

ur 

tár- 
hle: 
ülő 
Uj 

HIREK 
VI évfolyam, 1837. DECEMBER 8. „lóesstét! 

vana 

NAPTÁR: December 8. Szerda. Róm. 
keuath. Mária szp. fogant. Prot. Maria 
Empföngnis. Ört. Vuc. Pár. Patopie. 
Izr. 6 Teveth 6598. 

vVidéki előfizetési áraink: egész évre 
450, fél évre 230, negyedévre 120, egy 

hónapra 46 lej. 

jócstét! 
ISMERI AZ URÁT 
Aférj éjfélután vetődik hoza a korcs- 

mából. Halkan akarja kinyitni az ajtót, 
de ez nem nyilik ki. A részeg egy ideig 
tanakodik, de hamarosan megoldódik 
a réjtély, mert kiszól a szobából az asz- 
szony: 
- És zártam be az ajtót. Menj vissza 

a korcsmába, ahol eddig voltál. 
- De Jucikám - rimánkodik a féri, 

- engedj be, hiszen nem is voltam a 
korcsmában. 
-Nekem beszélhetsz! Biztosan most 
is részeg vagy. 

- Becsületszavamra szinjózan va- 
vagyok ... Engedj be. 
- Előbb lehelj a kulcsilyukon 

hangzik a felelet... 

AZ AG IS HUZZA 

Két kereskedő beszélget. Azt mondja 
az egyik: 
- A kereskedőt manapság még az ág 

is huzza. 
- Igen - feleli a másik - a foglal- 

kozási ág. 
NEM HAZAÁRDJÁTÉK 
- Üljön le maga is játszani velünk. 
- Ne haragudjanak, uraim, de én so- 

sohasem játszom hazárdjátékot. 
- Ő, kérem ez nem hazárdjáték. Itt 

csak veszithet. 

a 

- Ügyeletes győgyszertárak. Decem- 
ber hó 4-én, szombaton estétől 10-éig 
a következő gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot: Fortuna, Piata 
Unirii, Hygea, Piata Mihai Viteazul; 
Victoria, Cal, Regele Ferdinand és Sot- 
ropa Emil, Piata Stefan cel Mare. 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése: Reggeli 
köd, kissé emelkedő hőmérséklet, csa- 
padék. 
- Ha olcsón akar vásárolni, keresse fel 

a főposta baloldalán levő Somes áruház 
dusan felszerelt raktárát, ahol női, férfi 

és gyermekharisnyákat, olcsó szvettere- ! 

ket, pamutokat, cérnákat és mindenne- 
mi rövidárukat nagy választékban kap- 
at. 

Feokozatosan javul Mária királyné 

állapota, Mária királyne állapota, or- 
tosi közlés szerint, fokozatosan javul és 

teljes felgyógyulása rövidesen vár- 
ható. 
- Köszönetnyilvánitáss. Mindazok- 

nak, kik néhai Lénárt Sándor végtisz- 
tessége alkalmából megjelentek és vi- 
gasztalásukkal fájdalmunkat enyhitet- 

ték, ugyszinten a Dermata dalkarának 
szives közremüködésükért ezuton mon- 
dunk hálás köszönetet. Özv. Lénárt 
Sándorné és a Lénárt-család. 

- HA JÓ sajtot akar, kérje bevásár- 
lási helyén a „Roxy" és „Bihoria' saj- 

tokat. Minden jobb füszer, csemege, bo- 

dega és hentesáru üzletben kapható. 

, Az Arvaleánynevelő műsoros délután- 

Ja, Tegnapi számunkban helyszüke miatt 
héhány sorban beszámoltunk az Árvaleány 

nevelő Otthon Mikulás-délutánjáról. Most 

még pótlólag megemlitjük, hogy a müsor 
legkiemelkedőbb száma az ötéves Plekk 
enke és a 7 éves Komáromy Kató angol 

kettős-tánca, továbbá a Komáromy-du0 

által bemutatott akrobatikus angolvalcer. 

1 B. Vajda Teréz balettiskola növendékei 

ellépését a közönség teljes elismeréssel és 

Dleg, szünni nem akaró tapssal honorálta. 
lcséretreméltó munkát végzett Parády 
atus mozgásmüvszeti és tánctanárnő, aki- 
ek a növendékei közül már a felsorolta- 
on kivül Baciu Lucia, Dorida Katus, Ma- 

n 

(BUDAPEST.) A főkapitányság detek 
tivjei a napokban betőrőket kerestek 
Budapest külvárosaiban. A razzia so- 
rán elfogtak egy fiatalembert, akiről 
azt hallották, hogy állitólag betörésből 
származó holmikat kinálgatott eladásra. 
Mikor igazolásra szólitották, zavaros vá 
laszokat adott a detektivek kérdéseire, 
mire előállitották a főkapitányságra. Itt 
kiderült, hogy fiatalkoru, tizenhétéves 
és már volt vele dolga a rendőrségnek. 
Mikor alaposabban szemügyre vették, 
az egyik detektiv ismerősnek találta az 
arcát. Eszébe jutott, hogy a pestszent- 
imrei süketnéma koldus gyilkosáról ha- 
sonló személyleirást adtak annakidején 
a tanuk. 
Az idén augusztus 17-én hajnalban 

Pestszentimre határában az országut 
árkában holtan találták Papp Bálint 42 
éves süketnéma koldust. Gyilkosság 
történt, a tettes kővel bezuzta az áldo- 

zat fejét, aztán zsineget vetett a nya- 

AMAdu 101 (szincs sarokkal is) Ö0 1. 
Harisnya, Meztuü, lehérnemi, 

Hüölöltáru legolcsébban 

„STAR"-nál C. Victoriel 1. 
- Rooseveltné öőszinte vallomásai. 

Washingtonból jelentik: Rooseveltné, az 
elnök neje, nemrég megjelent önélet- 
rajzában meglepő őszinteséggel beszél 
ifjukoráról. Elárulja a többi közt, hogy 
nagyon félénk, komoly gyermek volt, 

gyon restelte, hogy nem örökölte a ha- 
gyományos szépséget, amellyel a sors 
családja többi nőtagjait megáldotta. Há- 
zassága első évtizedét kizárólag az anya 
ság örömei és fájdalmai töltötték ki, 
alig választotta el az egyik gyermekét, 
már az ujabb jövevény érkezését várta. 

Iondorázik? 
Vegye meg í(rendelje meg) 
thopin S teljes kötetét 600 Lel 
helyeit 250 Lelért (Mazurkák, 
Valcerek, Noctürnök, Polonai- 
sek, Balladák és Impromtük) 

Király János 
zenemükereskedésében 

clul, P. Unirii 18. 

- Miért nem szülnek az angol anyák? 
Az angol alsóház nagy érdeklődés mel- 
lett tárgyalta a népesedési kérdésről 
szóló törvényjavaslatot. A vitában fel- 
szólalt Sorensen munkáspárti képviselő 
is és többek közt ezeket mondta: 
Ezerszámra akadnak fiatal házaspárok, 
amelyek határozottan vonakodnak a 
gyermekek világrahozatalától, mert visz 
szarettennek a gondolattól, hogy a ter- 
mészet legszebb művét véres péppé zuz- 
zák a harctereken. A csekély népszapo- 
rodásnak legtöbb oka mégis az, hogy az 
asszonyok a maguk életét akarják élni 
és élvezni akarják a szabadságot, mely- 
ben anyáiknak és nagyanyáiknak nem 
volt részük. ! 

- POLITIKAI GYILKOSSÁG. Co- 
vurlui mellett Anton Fronea gazdálko- 
dót régi politikai ellensége, Costache 
Stanoiu megtámadta és több botütéssel 

végzett vele, ugy, hogy Fronea a hely- 
szinen meghalt. A gyilkost a csendőrök 
letartóztatták. 
- Harangtoronynak ütközött a re- 

pülőgép és lezuhant. Londoni jelentés 
szerint egy katonai repülőgép Chester 
környékén az egyik harangtoronynak 
nekiütközve lezuhant és lángralobban- 
va elégett a pilótájával együtt. 

- Gyászba fordult a nászünnepség. 
Lodz környékén az egyik községben a 
násznéppel zsufolt emeleti szoba lesza- 
kadt és a jelenlevők a mélységbe zu- 
hantak. Közben a szobából lezuhant 

kályha tüzet is okozott. A szerencsét- 
lenségnek 100 sebesültje is van, köztük 
nehány életveszélyesebben sérült se- 

kestty Baba is szép sikerrel müködtek 
özre, (j.) beibe bele is halt. 

v. OLDAE 

Elfogták a süketnéma koldus 
gyilkosát 

kába és megfojtotta. Akkoriban a tanuk 
emlékeztek rá, hogy előző estén egy 
egészen fiatal suhanc társaságában lát- 
ták a koldust. Valószinünek látszott, 
hogy ez a fiu ölte meg, a most előálli- 
tott fiatalkoru személyleirása pedig 
nagyjában ráillett erre. 
A detektivek faggatni kezdték. A fiu 

egyideig kertelt, azután bevallotta, 
hogy ő gyilkolta meg Papp Bálintot. A 
züllött suhanc elmondotta, hogy Pest- 
szentimrén egy korcsmában ismerkedett 
meg a koldussal. Látta, hogy pénz van 
nála. Késő este együtt indultak el a 
korcsmából. Utközben felkapott egy 
nagy követ, fejbevágta vele Papp Bá- 
lintot, aki eszméletlenül eset össze. Lát 
ta, hogy még él, erre megfojtotta. Tizen 
két pengő volt nála, azt zsebrevágta és 
elmenekült. 
A gyilkos legényt kihallgatása után 

átadták a pestszentimrei csendőröknek 
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- Eladták a Leviathánt. Newyorkból 
jelentik: A Leviathán óceánjárót, mint 
ócskaságot, 800 ezer dollárért eladták. 
Az amerikai Egyesült Államok azonban 
nem engedte a hajótulajdonosnak azt, 
hogy a Leviathánt Japán részére adja 

jóformán sohasem mosolygott, mert na.fel s a tilalmat a távolkeleti helyzettel 
indokolta. 
- A Dermata-müűvek lerakatai alkal- 

mazottainak fizetésemelése ügyében a 
fővárosi munkaügyi felügyelőség decem 
ber 10-én folytatja a tárgyalásokat. Meg 
irtuk, hogy a Dermata-müvek Bőr- és 
Cipőgyárak Rt. lerakatainak tisztvise- 
lői és alkalmazottai bérmozgalmat in- 
ditottak és fizetésüknek a drágaság ará- 
nyában való 15-20 százalékos feleme- 
lését kérték. A békéltető tárgyalások a 
bukaresti munkaügyi felügyelőségnél 
folyamatban vannak a Dermata leraka- 
tok alkalmazottai és tisztviselői és a 
gyár képviselő:i között. A tárgyalások- 
ban az álláspont kölcsönös leszögezése 
után most néhánynapos szünet állott be 
és az uj tárgyalási határnapot december 
10-ére tüzte ki a bukaresti munkaügyi 
felügyelőség. 
- Meghalt Balla Frigyes. Az erdé- 

iy képzőmüvészetnek ujabb gyásza van. 
Hatvanhét éves korában meghalt Balla 
Frigyes, az ismertnevü aradi festőmü- 
vész, akit tegnap hatalmas részvét mel- 
lett temettek el. 

Tekecsport! 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Mérkőzésered- 

mények: Echo-Gloria 152-136 (11 játé- 
kos), Összetartás-Palma 164-102 (9 já- 
tékos). 
Zsinor-Összetartás mérkőzés lesz szer- 

dán a Szabó-pályán. 
Szerda este 8 óráig lehet nevezni a 

Vármegye és Kerületi Kupákra. A ké- 
sőbb érkező nevezéseket nem veszik figye- 
lembe. 
A Haggibbor tekeszakosztálya edző- 

estjeit a csütörtöki nap helyett kedden 
tartja, melyre kéri az összes tagok pon- 
tos megjelenését a Moderna pályán. 
(ORADEA-NAGYVÁRAD.) A város 

bajnokságáért 20 csapat nevezett be. A 
bajnokság két fordulós, a pályaválasztó- 
nak kisorsolt csapat egy este két csapat- 
tal játszik, hogy a müsort idejében le le- 
hessen bonyolitani. 

Matador-NAC 248-217 (12x4x3) barát- 
ságos, mindkét részről kitünő teljesit- 
mény. 

Deviza 
Nyilvántartási és ellenörző 
könyvek (Impor!, Export, Kom- 

penzáció) beszerezhetők 

BOROS 
papirkereskedésben Ciluj 

KÉMEK 
rin c. anam 

a „lésstét 1" regénye 

33. 
Különös zugás és zizegés volt hallha- 

tó, mintha egy óriási szellemkéz mar- 
kolt volna bele a levegőrétegek látha- 
tatlan hártájába... A gép magasra 
emelkedett, majd ismét néhány métert 
zuhant, de feltartózhatatlanul repült 
célja felé... 

Cameobell tisztában volt azzal, hogy 
eredményre csak akkor számithat, ha 
sikerül elvágnia a „Kék Nyil" utját, 
mielőtt a szabad tengerre ér... A se- 
bességmérő 450 kilóméterre szökött... 
A távolság egyre kisebbedett a két re 
pülőgép között. A mélységben beha- 
vazott szántóföldek és egy hatalmas 
erdő terült el... A távolban feltünt 
az óceán végelen szürke vizfelülete... 
A „Kék Nyil" kissé magasabbra emel 

kedett és eltünt egy sürü felhőben... 
Campbell csaknem függőleges irány- 
ban huzott fel a magasba, azután elál- 

litott motorral nyilsebesen zuhant alá 
és egy merész loopinggal ujre felemel- 
kedett a felhőből kibukkannó „Kék 
Nyil" mellett. A gépfegyver kattogni 
kezdett... A „Kék Nyil" megfordult és 
siklórepüléssel igyekezett a föld felé... 
A vadászrepülőgép merész spirálisok- 
ban keringett az ellenfél fölött... 
A terep nem igen volt alkalmas a 

leszállásra. A „Kék Nyil" kerekei vé- 
gigszántották a behavazott földet... A 
hatalmas gép orrabukott és a légcsavar 
mélyen belefuródott a laza földbe. 
Campbell gépe is sietve lereszkedett. 

Szerencsésen földet ért. Hughes kiugrott 
a gépből és mielőtt a másik két társa 
felocsudhatott volna, a „"Kék Nyil" felé 
rohant, mely mint földhöz szegzett, 
óriási, kék szitakötő meredt farkával 
az ég felé... 
Hughes felbukott a hepe-hupás ta- 

lajon. Szörnyü fájdalmat érzett a bo- 
kájában, de feltápászkodott... tisztán 
látta a menekülő árnyékot, mely a kö- 
zeli erdő felé rohant... 
Hughes, dacára kinzó fájdalmának, 

nem adta fel az üldözést. Összeszoritott 
foggal, ziháló mellel rohant tovább. A 
menekülő megállt és tüzelt... A mene- 
külő már elérte az erdőt... A hatal- 
mas, komor tölgyek kopár ágai fenye- 
gető árnyékként rajzolódtak ki az ól- 
mos égbolt hátteréből... 
A menekülő nehány pillanatig liheg- 

ve állt meg... tüdejéből sipolva tört 
elő a levegő. Hátrapillantott. Az üldöző 
makacsul a nyomában volt... 
Reginald Varren egy behavazott fa- 

törzs mögé huzódott és gondosan cél- 
lzott... A lövés eldördült, Varren fel- 

ujjongott... Az üldöző megingott és 
térdreesett... Varren kilépett a fatörzs 
mögül és revolverét ujabb lövésre emel 
te, de ellenfele megelőzte.. Tüzsugár 
csapott fel revolvréből és Varren tom- 
pa ütést érzett vállán... 
Riadtan fordult meg és ujra rohanni 

kezdett... A fák ágai recsegve hajla- 
doztak a szélben, mely arcába vágta a 
hópelyheket... Megbotlott egy kiálló 
gyökérben és arccal a földre bukott... 
Lihegve tápászkodott fel és hátát egy 
fatörzsnek támasztotta... Az üldöző 
beérte.. Mindössze néhány méter vá- 
lasztotta el az ellenfeleket. 
Hughes is megállt. Megfagyott lehel- 

lete könnyü párafelhő alakjában vette 
körül kisértetiesen sápadt arcát. Hom- 
lokából lassan szivárgott a vér... 
- Egyikünk itt marad, Hughes - 

lihegte és gyülölettel meredt ellenfelére. 
Hughes mozdulatlanul állt. A komor 

erdő zugása vésztjóslóan zakatolt fül- 
lébe... Varren hirtelen felkapta revol- 
verét. Hughes azonban egy gondolatnyi 
idővel hamarább célzott... , 
Csaknem lehetetlen volt megállapi- 

tani az időkülönbséget a két fegyver el- 
dördülése között... 

(Folytatjuk) 



8. OLDAL 

A szocláldemokratapárt 
választási Miálíványa 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Város- és 
megyeszerte fokozódó lendülettel fo- 
lyik a választási küzdelem. A szociál- 
demokrata párt is kiveszi részét a mér- 
közésből. Ennek során értekezleteket 
és előadásokat tartanak. Igy a legutóbb 
- amint arról már beszámoltunk 
a kolozsmegyei lista vezetője: C. Titel 
Petrescu tartott magas szinvonalu elő- 
adást Kolozsváron a szociáldemokrata 
párt célkitüzéseiről. Ujabban kiált- 
ványt bocsájtottak ki, amelyben a 
többek között leszögezik, hogy 

a városi és falusi dolgozóknak 
össze kell fogniok, ha a társa- 
dalmi igazságtalanságokat orvo- 

solni akarják! 
Rámutatnak arra is, hogy a munkás- 
ember keserves béréből alig tudja fenn 
tartani magát, mert 

a különböző kartellek olyan ma- 
gasra emelik a legfontosabb cikkek 
árait, hogy azok a szegények szá- 

mára megfizethetetlenek. 

Hangoztatják a többek között, hogy a 
szociáldemokrata párt 

teljes egyenjoguságot követel az or- 
szág valamennyi lakosa, tehát a 
nemzeti kisebbségek számára is. 

Rendületlenül küzdenek azért, hogy 
nyomor helyett jólétet, tudatlanság he- 
lyett tudást és világosságot teremsenek. 
Titel Petrescu és mások is félelmet nem 
ismerve, bátran hirdették, hogy a ro- 
mán és magyar dolgozó népnek test- 
véri egyetértésben kell haladniok, mert 
csak igy lehet Románia népe részére el- 
viselhető állapotokat kiharcolni. 

A szociáldemokrata párt választói 
jele a háromszög. 

A jelöltek névsora: C. Titel Petrescu, 
dr. Deutschek Géza, Ban Alexandru gaz 
dálkodó, Kun Márton gazdálkodó, Ol- 
tean Péter kőmüves, Halászi Sándor 

kisiparos. 
Gvyvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Amikor a mentőauntó 
összeütközik 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szokatlan 
szerencsétlenség történt tegnap este a 
Negruttzi uccában. A mentőket Kará- 
csonyi Sándor 23 éves sofőrhöz hivták, 
aki öngyilkossági szándékból nagy- 
mennyiségü vitriolt ivott. A mentőautó 
a klinika felé robogva a Iorga uccában 
szembetalálkozott a csendőrszázadpa- 
rancsnokság 730. számu gépkocsijával, 
amelyet egy őrnagy vezetet. A mentő- 
autó soffőrje félrerántotta a kormányt, 
de az összeütközés még sem volt elke- 
rülhető. A mentőkocsi a házfalnak vágó 
dott neki. A mentőorvos és a sofőr ki- 
sebb zuzódásokat szenvedtek. Karácso- 
nyit egy harmadik autó szállitotta be a 
kliinikára. Érdekes, hogy a csendőrpa- 
rancsnokság gépkocsiját vezető őrnagy 
és gépe sértetlen maradt. Az őrnagy a 
kár azonnali megtéritését ajánlotta fel, 
de sulyosbitja a helyzetet, hogy a men- 
tőknek most mindkét gépkocsija javitás 
alá került s igy autó nélkül állva nem 
tudják teljesiteni hivatásukat. 

- Meghalt Beöthy Zsolt özvegye. 
Budapestről jelentik: Beöthy Zsoltnak, 
a budapesti egyetem hires irodalmi 
professzorának özvegye született boczo- 
nádi Szabó Aranka, ma a magyar fő- 
városban meghalt. 

- Törökország felmondotta a Sziriá- 
val kötött barátsági egyezményt. An- 
karai jelentés szerint a török kormány 
felmondotta az 1926-ban létrejött szi- 
riai barátság és megnemtámadási 
egyezményt. 

- A megőrült ember rémtette. Bu- 
zauban megdöbbentő eset játszódott le. 
A községházán levő őrszobában meg- 
halt Dumitru Gavrila gazdálkodó. Az 
érizetével megbizott Dumitru Marin 
rendőr, amikor alvásából felriadva 
meglátta a halottat, hirtelen megőrült 
és őrültségi rohamában levágta a ha- 
lott fejét, majd nyomtalanul eltünt. 
Eddig még nem sikerült megtalálni a 

lóestéti" 

télyes kettős 

(BUDAPEST.) Kedden rádió megke- 
resés érkezett a fővároshoz, amely sze- 
rint december 6-án a Svájcban levő 
teszini kantonban Gredina feletti Ru- 
ina-völgyben " 
a hegyek között egy nő és 

holttestére bukkantak. 
Mindkettőjüknek a halántékuk volt át- 
lőve. A nő kezében revolver volt. 
A dráma lefolyására nézve két felte- 

vés van., Az egyik szerint az ismeretlen 
pár közös elhatározással ment a halál- 
ba, mig a másik szerint a dráma be- 
következését heves féltékenységi jele- 
net előzte meg, amelynek során a nő 
előbb agyonlőtte a férfit, majd önma- 
gával végzett. Az áldozatoknál 

férfi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Két hirtelen 
halál történt városunkban, az utóbbi 24 
óra alatt. Luca Vasilie tordmegyei Ege- 
res községbeli 55 éves munkásember 
tegnap este 8 óra tájban az Avram lan- 
cu uccában hirtelen rosszul lett és ösz- 
szeesett az uttesten. A kihivott mentő 
orvos a közelben őrszolgálatos rendőr- 
nek adta át Lucat, azzal, hogy a rendőr- 
ség vegye gondozás alá, mivel komo- 
lyabb baja nincsen, csak a nyomoruság 
tól elcsigázva esett össze. 
Magxim közrendőr azután Lucát a 
dolgozóházba kisérte be, ahol né- 
hány perc mulva ismét rosszul lett 

és percek alatt kiszenvedett. 
A tragikus hirtelenséggel elhunyt mun- 
kásember holttestét beszállitották a 
törvényszéki bonctani intézebe. 
A második hirtelen halál a Mi- 

.. ....öömemeazoomot, 

Magyar szerelmes pár rej- 
drámája 

a svájci havasokban 
semmiféle igazoló iratot nem talál- 
tak, de valószinüleg magyarok, 
mert a holttestektől nem nagy tá- 
volságban egy tükröt találtak, 
amelynek hátlapján a Pyramidon 
fájdalomcsillapitő szer magyar- 
nyelvü reklámszövege szerepelt. 

Orvosi megállapitások szerint a halot- 
tak körülbelül egy éve feküsznek a je- 
ges talajon, de a hideg levegő és a hó 
annyira konzerválta őket, hogy teljes 
épségben maradtak. 
A dráma áldozatainak kilétét most 

ugy a svájci, mint a magyar rendőrség 
a legtüzetesebb vizsgálattal igyekszik 

-0- 
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Két hirtelen halálcsct városunkban 
lyen történt, ma délelőtt 11 órakor. 

Motora János a Campeni származásu és 
városunkban a Marasesti ucca 15. szám 
alatti a Drasoveanu pékség szolgálatá- 
ban állót 18 éves fiatalember, miután 
az illemhely asszonyától kabint kért, 
hirtelen rosszul lett, jajgatni kezdett és 
azután összesve lezuhant a földre. A 
megrémült kabinos-asszony azonnal ér- 
tesitette a renlőrséget, ahonnan Orlescu 
rendőrkapitány és dr. Hossu kerületi 
tisztiorvos szállottak ki a helyszinre. A 
tisztiorvos megállapitása szerint 
Motora hirtelen halálát szivszélhü- 

dés okozta.. 
Megállapitották, hogy Motora kezelés 

orvosi hivatalból ment hazafelé, amikor 
a hirtelen halál érte. Holttestét szintén 
a törvényszéki bonctani intézetbe vit- 

hail Viteazul téren lévő illemhe- ték. 

letartóztatták Aischmicdi 
ügui löőparancsnokát 

(LONDON.) A Star cimü lap hétfő 
esti számában fantasztikusan hangzó hir 
adást közöl. E szerint 
Ottó magyar királyfi esetleg Spa- 
nyolország trónját fogja elfoglalni. 

Zita exkirálynő még nem tudta elhatá- 
rozni, hogy milyen álláspontot foglal- 
jon el. 
Vatikán körökben és némely euró- 
pai fővárosban a tervet erősen tá- 

mogatják. 
Hasonlóképpen a királyfi politikai hivei 
és tanácsadói is szorgalmazzák az ügyet. 
Azzal az indokolással, hogy nem na- 
gyon lehet bizni abban, hogy 
Ottó valaha is elfoglalhassa Magyaror- 
szág vagy Ausztria trónját. Németor- 
szág és a kisantant államok rokonszenv 
vel kisérik a mozgalmat, mert ez esetben 
nem kellene Ottóval, mint trónkö- 

vetelővel számolniok. 
Franciaország és Anglia sem emelné- 
nek kifogást az uj terv ellen. Mussolini 
magatartása még kétséges. A hir min- 
denesetre még megerősitést iényel. 

NÉMETORSZÁG CSAK EGYKORI 
GYARMATAIT KÖVETELI VISSZA 
(BERLIN.) A német gyarmatigénylési. 

szövetség tegnapi ülésén Ep tábornok a 
gyarmatpolitikai hivatalvezetője kije- 
lentette, hogy Németország egységesen 
ragaszkodik a békeszerződés által el- 
vett összes gyarmatainak visszaadásá- 
hoz, de kizárólag csak ezekhez ragasz- 
kodik és semmiféle más gyarmatigény- 
lése nincs és nem is volt. 

LETARTÓZTATÁK AZ OROSZ 
LÉGI ERŐK FŐPARANCSNOKÁT 

(PÁRIS.) Krivicki Walter tábornok, 
akit a szovjet nemrég fontos katonai 
megbizatással küldött Párisban, beje- 
lentette a kormánynak, hogy a leg- 
utóbbi események miatt lemond rang- 

szerencsétlen őrültet. 

mHabsburó ömói akarják 
Spanyolorszás írónijára ültctni 

tábornokot, a szovjet lég- 

többet vissza az anyaországba. A lapok 
hoz is eljuttatott közlése szerint élete 
forog veszélyben és ezért döntött igy. 
Egyébként Párisban óriási feltünést kel- 
tett, hogy az orosz légihaerők főparancs- 
nokát Altshmiedt tábornokot, aki he- 
lyettes nemzetvédelmi biztos is volt le- 
tartóztaták. Altschmiedt letartózta- 
tása azért nagy szenzáció, mert Sztalin 
feltétlen bizalmasnak és hivének tud- 
ták és ő volt, aki Tuhacsewszkiék akció 
ját annak idején leleplezte. 

PORTUGÁL MEGBIZOTT FRAN- 
CO MELLETT 

(LISSABON.) A portugál kormány 
megbizottat nevezet: ki a Franco kor- 
mány mellé, Pereia volt kereskedelmi 
miniszter személyében. 

NANKING VÁRJA A JAPÁNOK 
TÁMADÁSÁT 

(SANGHAI.) Csang-Kai-Sek marsall 
feleségével együtt repülőgépen eltávo- 

naiak elsáncolták magukat és várják a 
japánok támadását. 
AAAAA AAAAAAA v 

- Helybenhagy az első foku ma- 
rasztaló itéletet a Negro-Nigger-ügy- 
ben. A helyi itélőtábla harmadik szek- 
ciója ma hirdetett itéletet az ismert 
Negro-Nigger-ügyben. A törvényszék 
ugyanis a Linda gyárat tisztességtelen 
verseny cimén 5000 lej pénzbirsággal 
sujtotta. Az elitélt felebbezésére került 
az ügy a tábla elé, ahol első tárgyalás 
után véleménykülönbség merült fel a 
birák között. Ötös tanács előtt azután 
Gutiu Pavelescuné ügyvédnő kérte a 
törvényszék itéletének a megerősitését. 
Dr. Fabius védőbeszde után a tábla 
helyet adott a magánvád kérésének és 

járól és megbizatásáról és nem tér helybenhagyta az elsőfoku itéletet. 

lákban a karácsonyi szünidőt detem. 

lagozták és koszoruzták meg. Az ünnep 

alatt állott és éppen a betegsegélyzői 
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- December 22-én kezdődik az isko. 
lai szünet. A nemzetnevelésügyi mi. 
nisztérium elhatározta, hogy az 

ber 22-én kezdheti meg és az januá, 
8-áig tart. Azokban az iskolákban 
amelyek szavazó-helyiségül vannak ki 
jelölve, a karácsonyi szünet már decem 
ber 19-ével megkezdődik. 

- REPÜLŐSZERENCSÉTLENSÉG 
MEDGYESEN. Ma repülőszerencsét. 
lenség történt Medgyesen. Egy Pote 
gép a vihar következtében lezuhant, 
Vlasig főhadnagy a lábán megsérült 
mig kisérője, Disescu főhadnagy sértet. 
len maradt. Maga a gép teljesen össze. 
rongálódott. 

- Megszünt a dunai folyamhajózás 

A mai nappal megszünt a dunai folyam 
hajózás. Addig, amig a folyó befagy, 
mindenféle hajóforgalom a tulajdono. 
sok felelősségére történik és a hajók 
megrongálódásáért a biztositó intézetek 
semmiféle felelősséget nem vállalnak. 

- Jubilált a monostori Ref. Dalkör, 
Vasárnap ünnepelte a Monostori Ret 
Dalkör fennállásának tizéves évfordu- 
lóját. A templomi ünnepség során , 
gyülekezeti ének után Deák Ferenc lel. 
kész bibliát magyarázott és imádkozott, 
majd a Bocskay Földész Dalkör szere- 
pelt Zsigmond Albert karnagy vezeté. 
sével. Ünnepi beszédet Kádár Géza al 
sóvárosi lelkész generális direktor 
mondott. Majd a jubiláló dalkör szere- 
pelt Demjén Miklós vezényletével. Az. 
után a résztvevő dalárdák zászlóit szal- 

séget a hidelvei református Zvingli dal- 
kör zárta be dr. Adorján Dezső kar- 
nagy vezénylésével. Az esti diszközgyü. 
lésen a hidelvei földész dalkör Máthe 
Akos dirigálásával énekelt, Deák Fe- 
renc diszelnök megnyitót mondott, dr. 
Inczédy-Jocksmann Ödön Magyar Da- 
los Szövetségi elnök ünnepi beszédet 
tartott, majd az ünneplő dalkör tizéves 
történetét ismertették. Ezt követőleg 
Tárcza Bertalan dalos szövetségi főtit- 
kár átnyujtotta az emléktárgyakat és 
érmeket Deák Ferenc diszelnöknek, 
Lőrinczy Ferenc volt karmesternek, 
Jaksics Jánso elnöknek, Cseh Sándor 
titkárnak, továbbá Butak Ferenc, Bá- 
zsa György, Tulogdi János és László 
László tagoknak. A diszközgyülést Jak- 
sics elnök köszönő szavai zárták be. 

-................ 

Förster Gebr., Stingl világmár- 
kás rövid angol mechanikás ki- 
tünő hangu zongorák féláron kap 
hatók. Sternberg, régiség és bi- 
zományi fiókjánál. Str. Regina 

Maria 29. 

................. 

- Rendőrségi hirek. A rendőrségi 
bünügyi osztálya ma délelőtt letartóz- 
tatta Nagy János Stromba-ucca 5. sz. 
alatt lakó fiatalembert, aki nagyobb 
mennyiségü lisztet lopott gazdájától 
Végh Árpád pékmestertől, amelyet po- 
tom áron értékesitett. Kihallgatása után 
átadták az ügyészségnek. 

- Fegyelmi eljárás nélkül nem lehet 

köztisztviselőt elbocsájtani. A nagy 
váradi itélőtábla Pásztor János telek- 

könyvezető ügyében elvi döntéssel ki- 
mondotta, hogy nem lehet köztisztvise- 

lőt a fegyelmi biróság döntése és fe 
gyelmi eljárás nélkül elbocsájtani. 
- JANUÁRBAN TARTJÁK A HÁ 

ROMHATALMI ÉRTEKEZLETET BÚ- 
DAPESEN. Bécsből jelenti a Havas-ügy 

nökség, hogy a római egyezmésnyben 
tartozó három állam (Olaszország, AusZ 
tria és Magyarország) január 16-11 
rapjain Budapesten tartja közös nagy é! 
tekezletét. 

- SZTOJADINOVICS ELLÁTOGAI 
BULGÁRIÁBA. Szófiai hirek szerinb 
amint a Havas közli, Sztojadinovi5 
jugoszláv miniszterelnök január 24-él 
a bolgár-jugoszláv barátsági szerz 
dés aláirásának évfordulóján, ellátoga 
Szófiába. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER A NTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. CENZURAT. 
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